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Ata n\ 004/2025

Sessão Ordinária do dia 10 de Fevereiro de 2025.

Aos dez (10) dias do mês de Fevereiro de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamen

te na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes
Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vere

ador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Mora
es, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Mo

raes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Lean

dro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Pas

sos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

0 quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada
Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e
ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do
Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia três (03) dias do mês de Fevereiro de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitu
ra da Ata Sessão dia três (03) dias do mês de Fevereiro de 2025. O Presidente colocou em vo

tação a Ata da Sessão Ordinária dia três (03) dias do mês de Fevereiro de 2025. Resultando

APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse
a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indica
ção n”. 002 de 2025 de autoria da vereadora Maria Garzella. Assunto: Solicitação Construção
Abrigo Municipal para abrigar animais abandonados ou perdidos. Indicação n“. 003 de 2025
de autoria da vereadora Maria Garzella. Assunto: Instituir a obrigatoriedade da Microchipa-
gem de Cães e Gatos em Primavera do Leste. Indicação n”. 004 de 2025 de autoria da verea

dora Maria Garzella. Assunto: Que seja viabilizado a contratação de empresas especializadas
na prestação de serviços de castração cirúrgica a cães e gatos em Primavera do Leste. Indica
ção n“. 014 de 2025 de autoria da vereadora Maria Gislaine. Assunto: Solicito a instalação de
um redutor de velocidade do tipo quebra-molas na Avenida Belvedere, em frente ao imóvel de

número 1404. Indicação n”. 015 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: REVITA

LIZAÇÃO DA AVENIDA ELDEVIR VICTORINO VIECILI. Indicação n“. 016 de 2025 de

autoria do vereador Lucas. Assunto: REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA “LUIZA FONTANA

CADORE” LOCALIZADA NO BAIRRO PADRE ONESTO COSTA. Indicação nL 017 de

2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação para dar celeridade aos estudos para
implantação do Plano de Cargos, Carreiras e Salários (PCCS) dos servidores da saúde e de
mais setores da administração municipal. Indicação n". 018 de 2025 de autoria do vereador

Eraldo. Assunto: Indicação para a Implantação da Farmácia Viva no município de Primavera
do leste. Indicação n“. 019 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indicação para a r\
criação e implantação de um Centro de Atenção Psicossocial Infantil (CAPSi) no município
de Primavera do Leste. Indicação n“. 020 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto:

Indicação para a construção de um novo Centro de Reabilitação e ampliação da equipe tédnicà\ ^
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no município de Primavera do Leste. Indicação n". 024 de 2025 de autoria do vereador Uber-

dan e Lucas. Assunto: Solicito a pintura das arquibancadas do Estádio de Futebol Antônio

Santo Renosto - "O Cerradão". Indicação n”. 026 de 2025 de autoria do vereador Lucas e

Uberdan. Assunto: Solicitamos a revitalização do ginásio municipal Pianão para que sejam
realizadas reformas na estrutura do telhado que apresentam goteiras quando chove, bem como
a substituição do piso tradicional para piso modular indoor, que melhoram a locomoção e
afim de evitar possíveis acidentes, bem como, a aquisição de aparelhos de academia da tercei
ra idade e instalação de placar eletrônico. Indicação n°. 027 de 2025 de autoria do vereador

Rogério. Assunto: Solicito a construção de uma rotatória no entroncamento da Avenida Flori

anópolis com a BR-070, fazendo ligação com a rua da Cohab do bairro Castelândia II, abran

gendo o Bairro São José e regiões próximas. Indicação n“. 028 de 2025 de autoria do verea

dor Rogério. Assunto: Solicito a revitalização da Praça João Osmar Santos Crespani, bem co
mo 0 Ponto de Chapa anexo a ela. Indicação n“. 029 de 2025 de autoria do vereador Lucas e

coautores Rogério, Marco, Rafael. Assunto: implementação de um programa de doação de
óculos de grau para pessoas de baixa renda, com base em critérios socioeconômicos, visando

à promoção da saúde visual para a população mais vulnerável. Indicação n“. 30 de 2025 de

autoria da vereadora Mariana. Assunto: Aplicativo como uma ferramenta digital contratada
para permitir aos munícipes resolverem problemas da cidade de forma ágil, direta e eficiente.
Indicação n°. 32 de 2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Seja implementado um
novo sistema informatizado voltado à desburocratização e otimização das atividades de apro
vação de projetos por parte do Executivo Municipal, facilitando o trabalho dos engenheiros
civis e arquitetos que atuam no município. Indicação n“. 31 de 2025 de autoria da vereadora

Mariana. Assunto: Aumento da frota de Transporte Público escolar para atender às demandas
das escolas municipais de Primavera do Leste - MT. Indicação n°. 33 de 2025 de autoria da

vereadora Mariana e Marco. Assunto: Programa de Educação Financeira e empreendedoris-
mo nas Escolas Municipais, voltado para os alunos do 1° ao 5° ano do ensino fundamental,

com a possibilidade de parcerias com o setor privado para implementação. Indicação n”. 34
de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Fazenda Santa Adriana/IBF” para indicar
em homenagem a nomeação “Ponte Sabino Arias". Indicação n” 35 de 2025 de autoria do ve

reador Rogério e coautores Marco, Marcondes, Lucas, Uberdan. Assunto: Solicito que seja
feita a Colocação de letreiro de Boas-vindas na entrada da cidade pela BR-070 (sentido Barra
do Garças - Primavera do Leste). Indicação n“. 36 de 2025 de autoria da vereadora Mariana

e coautores Rogério, Marcondes, Lucas. Assunto: Solicito a Reforma do Albergue Municipal,
com o intuito de adequar a edificação existente às necessidades atuais e dentro das normas e

legislações vigentes. Indicação n". 38 de 2025 de autoria do vereador Uberdan e coautor Lu

cas. Assunto: Solicito a reforma da pista de patins localizada na Avenida São Paulo, junto à
Praça das Bandeiras. Indicação n°. 39 de 2025 de autoria da vereadora Maria Garzella. As

sunto: Implantação do Projeto Patrulha do Silêncio em parceria com Polícia Militar, Corpo de
Bombeiros e Fiscalização Posturas da prefeitura. Indicação n“. 40 de 2025 de autoria da vere

adora Maria Garzella. Assunto: Solicitação para remanejamento do setor de Fiscalização -
Posturas para a Secretaria de Segurança Pública - pasta que será criada com a reforma admi
nistrativa no executivo municipal. Indicação n°. 42 de 2025 de autoria do vereador Eraldo.

Assunto: Indicação para que sejam realizadas AÇÕES DE MELHORIAS NA MT 130, TRA- .

VESSIA DO POSTO 2000. Indicação n“. 43 de 2025 de autoria do vereador Rogério. As-
sunto: Solicito que seja realizada a colocação de uma placa de identificação na Rua Amálja
Furlan, no ponto que dá acesso ao One Ranch, conforme a Lei n° 2.280, de 13 de agosto de
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2024. Indicação n”. 45 de 2025 de autoria do vereador Marco e coautores Eraldo, Gislaine,

Rogério, Joélio, Karla, Marcondes, Maria, Mariana, Rafael, Lucas, Sérgio, Uberdan, Valdecir.
Assunto: Solicitando o aumento do valor dos repasses financeiros destinados à AMA-PVA -

Associação dos Amigos dos Autistas de Primavera do Leste. Indicação n" 46 de 2025 de au

toria da vereadora Gislaine. Assunto: Solicito a Regularização Fundiária do assentamento

Novo Progresso. Indicação n“. 48 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Plano

de realização de hora atividade em casa (home office), para planejamento de atividades, pre
paração de materiais, participação de reuniões e formações online para os professores das
Unidades Educacionais públicas do município de Primavera do Leste/MT. Indicação n°. 49
de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Criação da Secretaria da Mulher de Pri
mavera do Leste. Indicação n". 50 de 2025 de autoria do vereador Rogério e coautores Mar
co, Marcondes, Lucas, Uberdan. Assunto: Solicita estudo técnico para viabilidade de instala
ção de semáforos nas principais vias de Primavera do Leste. Indicação n". 51 de 2025 de au
toria do vereador Uberdan e coautor Marcondes. Assunto: Indico a revitalização do Autódro-
mo Municipal e a construção de pista de Motocross e Velocross; Indicação n“. 52 de 2025 de
autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Adesão do programa criado pelo instituto Banco Ver
melho no Município de Primavera do Leste/MT. Indicação n“. 54 de 2025 de autoria do vere

ador Sérgio. Assunto: “Solicito a doação de Material Escolar para a Rede Pública Municipal
de Ensino, neste ano letivo de 2025, primeiro e segundo semestre”. Indicação n°. 55 de 2025

de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Solicito a construção de 03 (três) Policlínicas de
Pronto Atendimento 24h, com especialidades de Ginecologia, Pediatria e Atendimento Clíni

co Geral, distribuídas entre os Bairros mais populosos do município”. Indicação n°. 56 de
2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “Seja disponibilizado analgesia peridural para
as gestantes residentes do município, as quais são submetidas ao parto através da rede pública
de saúde de Primavera do Leste”. Indicação n°. 57 de 2025 de autoria do vereador Marcon

des e coautores Rogério, Lucas. Assunto: Solicito ampliar a implantação em pontos estratégi
cos da zona urbana, o número de placas indicativas de localização regional urbana. Indicação
n". 58 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: Fazer a troca da iluminação da aveni
da pupunha no bairro buritis por lâmpadas de LED, conforme foi trocado das outras avenidas

do bairro. Indicação n“. 59 de 2025 de autoria do vereador Marcondes e coautores Rogério,
Marco, Mariana, Lucas. Assunto: Realizar obras de melhorias, ampliação, preparo de solo e
adubação do espaço destinado a Horta, em terreno anexo ao Albergue Municipal. Indicação
n". 60 de 2025 de autoria do vereador Marcondes e coautores Marco, Uberdan. Assunto: In

cluir no rol de obras prioritárias do município, a cobertura da Quadra Poliesportiva do Bairro
Conjunto São José. Indicação n° 61 de 2025 de autoria do vereador Marcondes e coautores

Mariana, Lucas. Assunto: Dotar o município de uma Sala do Caminhoneiro, anexo ao PAM

ou em outra unidade considerada apropriada ou, ainda, a aquisição de uma Unidade Móvel
Médico/Odontológica. Indicação n“ 62 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Soli

cito a construção de uma lombada na AV Cuiabá próximo a Padaria 2 irmãos sentido bairro

centro. Indicação n”. 63 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Solicito a constru

ção de uma lombada na AV Cuiabá próximo ao ESF 6 sentido bairro centro. Indicação n°. 64
de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Revitalização da praça Ângelo Di Domenico.
Indicação n“ 65 de 2025 de autoria do vereador Lucas e coautora Mariana. Assunto: Reco

mendamos a organização de fila de espera, de maneira criteriosa, transparente e equânime, pa- ^'
ra acesso à creche para as crianças de 0 a 3 anos, conforme Nota Técnica GAEPE-MT N°/W
001/2023. Projeto de Resolução n“. 001 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e coaut^ j
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ras Karla, Maria, Mariana. Assunto: Dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher no
âmbito da Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT e dá outras providências. Projeto de
Lei Ordinária n” 1.648 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a
Lei Municipal n° 627, de 25 de agosto de 2000, e dá outras providências. Projeto de Lei Or
dinária n“. 1,649 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Trata da Revi
são Anual da Remuneração dos servidores do Município de Primavera do Leste, referente ao

exercício de 2025 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.650 de 2025 de

autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 2.265 de 23 de
maio de 2024, que dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social de Primavera do

Leste/MT. e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.652 de 2025 de autoria

da vereadora Gislaine. Assunto: Dispõe sobre a proibição de contratações de shows, artistas e
eventos que envolvam, no decorrer da apresentação, expressões ou apologias ao crime organi
zado, uso de drogas ou quaisquer atos ilícitos e dá outras providências. Projeto de Lei Ordi
nária n". 1.639 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Dispõe sobre a declaração
de Utilidade Pública "Ministério Tesouros Eternos Casa de Oração". Projeto Emenda à Lei
Orgânica n". 32 de 2024 de autoria do vereador Gilberto e coautores Giovana, José Paulo,
Ivanir, Karla, Wellis, Luís Carlos, Manoel, Elton, Renato, Sérgio, Tayllan, Iltemar, Valdecir,
Vanessa. Assunto: Acrescenta o §11 e incisos 1, II e III no art. 75-A da Lei Orgânica do Mu
nicípio de Primavera do Leste - MT. Projeto de Resolução n°. 007 de 2023 de autoria do ve

reador Valdecir e coautores Karla, Wellis, Renato, Iltemar, Vanessa. Assunto: Dispõe sobre a
autorização para doação de motonetas pertencentes à Câmara Municipal de Primavera do Les
te, conforme específica. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expedien-

te e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos se
nhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (00:33) O
dor deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Iniciou o seu discurso falando e parabenizando a vocês pela pelo excelente
trabalho que vem realizando eh junto ao CAPS além de pacientes vocês representam os de
mais usuários que usam aquela unidade e estão sempre brigando defendendo buscando melho
rias e condições e de melhor atendimento eu acredito que se toda a unidade de saúde tivesse
sua comissão instituída eu acredito que as coisas andariam muito melhor na saúde do municí

pio de Primavera do Leste-MT, gostaria de defender as minhas indicações a primeira indica
ção que eu faço é que seja dado início à discussão do PCCS da saúde e aqui eu indico para
demais as demais secretarias também vereadores o ano passado foi foi editado um um decreto

do Executivo Municipal onde instituiu a comissão paritária para discussão eh elaboração e
apresentação de uma proposta para a implantação do PCCS da saúde essa comissão ela teria

dois anos tem para apresentar esse estudo e em cima desse projeto o Executivo Municipal fa
zer as avaliações e as considerações e possivelmente a implantação do PCCS não só na saúde

em vários outros setores da administração pública há muita disparidade há muitos pontos
divergentes e que trata da atuação dos servidores públicos não só da saúde mas de toda a ad

ministração pública Municipal, então é de suma ânsia que seja dado sequência a esse trabalho
nós sabemos de uma reforma administrativa que está sendo elaborada até agora ninguém teve
acesso mas nós precisamos estar muito atentos para essa proposta que vai vir para o Executivo
Municipal que não possa ser somente uma reforma que crie algumas secretarias pelos comen
tários nada oficial ainda está se pensando em criar cinco secretarias então nós precisamos ver
quais secretarias eh que cargos que estrutura e que impacto vai causar na administraçãopúbli-
ca é essa reforma administrativa então nós não podemos ser inocentes e achar que siinpfésA^

verea-

a

os

mas
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mente vai se implantar uma reforma administrativa assim a toque de caixa com menos de me
nos de quarenta dias de gestão porque a transição você sabe que a transição foi um pouco
meio deixada de lado não houve uma transição realmente eficiente eh de um governo para o
outro e eu entendo que uma reforma administrativa ela tem que ser muito bem eh elaborada e
muito bem discutida com todos os segmentos da administração pública Municipal eh é auto
nomia eh do Poder Executivo fazer essa reforma do Legislativo aprovar mas nós vamos ter
que ter muito cuidado é na questão da aprovação dessa reforma administrativa nós temos aqui
na câmara graças a Deus um quadro de vereadores preparados com bastante conhecimento

técnico bastante conhecimento jurídico, professores, advogados, legisladores com experiência
enfim de todas as de todos os segmentos nós temos representantes aqui nessa casa então nós
podemos aproveitar e fazer realmente uma reforma administrativa que seja bastante abrangen
te e que contemple todos os setores da administração pública e não somente a criação eh de
novas secretarias e alguns cargos, então se atentemos para isso para que o projeto não venha
para cá como um cavalo de troia nós precisamos saber o que realmente nós vamos votar e o

que nós vamos o que nós vamos analisar e o que nós vamos votar. Disse e também indicação
a segunda indicação para a implantação do projeto farmácia viva esse é um projeto que en
quanto secretário de saúde nós fomos atrás nós elaboramos o projeto encaminhamos a Brasí-
lia-DF, e foi aprovado pelo ministério da saúde foram seis projetos que foram aprovados a ní
vel de Brasil para a implantação eh da farmácia viva e Primavera do Leste-MT, foi contem

plada os recursos parte dos recursos já estão na eonta então é só a secretaria de saúde adminis

tração da ordem de serviço nós estávamos no impasse final do ano da definição da área por
que tem que ser uma área de acordo com as especificações do ministério da saúde então nós

estávamos com esse impasse na definição da área então o que tem que fazer é definir a área e
colocar o projeto para ser executado, disse eh também indicando e já cobrando eh do secretá
rio de saúde da equipe da secretaria de saúde para a implantação do CAPS que é o CAPS in
fantil que também o projeto já está aprovado pelo ministério da saúde o projeto já foi encami
nhado para a vigilância eh para aprovação a área já está definida próxima a UPA ali no bairro
Poncho Verde então é uma obra de suma importância que precisa eh ser dado sequência e co
locado em prática também a construção de um novo centro de reabilitação nós sabemos que o
nosso centro hoje não comporta mais a grande demanda nós temos filas imensas de atendi

mento para para psicólogos para fonoaudiólogos para fisioterapeutas e é uma estrutura que já
vem há muito tempo atendendo a população de Primavera do Leste-MT, nós já definimos uma
área bastante considerável aqui no bairro Jardim Itália né já está definida a Leita aprovada pa
ra que seja destinada essa área a à construção do centro de reabilitação, então pedimos que se
ja feita dada sequência nesse trabalho e a última indicação que eu apresento é para que seja
feita uma adequação uma reformulação imediata ena MT 130 próximo ao posto dois mil que
liga Jardim Luciana ao bairro aqui Primavera um né que é essa região é bairro Primavera um e
que seja feita alguma coisa ali em parceria eom a empresa rota dos grãos foi feita a concessão
está dentro do perímetro urbano mas a nossa população que está sofrendo então que o Execu
tivo Municipal chame a secretaria de governo chame a empresa para uma conversa seja feita
uma reorganização é daquela daquele trânsito ali porque já nós vamos perder vidas ali e de tão
preocupante que está aquele acesso na travessia entre os bairros ali na MT 130, disse então

são essas as indicações e eu acredito que nós estamos aqui com muitas indicações boas indica
ções consistentes indicações eh que venham ao encontro das necessidades da população e eu^
espero que o Executivo Municipal tenha a sensibilidade de analisar todos encaminhar para q§.
secretários eh responsáveis e que eles dê o retorno para nós vereadores até para nós podepfés-
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ponder à população que nos apresenta muitas vezes as idéias das indicações e projetos que po
dem ser realizados pelo Executivo Municipal, disse quero também aproveitar esse momento e
cobrar do secretário de saúde a questão da implementação de programas que já vinham sendo
executados a nível de município em Primavera do Leste-MT, nós deixamos vários contratos

assinados é várias propostas aprovadas pela secretaria de estado de saúde com relação ao fila
zero e nós sabemos que muitas dessas cirurgias não estão saindo até agora não ouvi falar de
cirurgia de cataratas não ouvi falar de cirurgias eletivas e nós precisamos que seja retomado
urgente porque é um programa do governo do estado em parceria com o município o governo
financia uma parte e outra parte o município faz a cobertura nós temos o programa de bariátri-
cas que foram selecionadas cinquenta famílias eh cinquenta pacientes no final do ano foi
montada uma equipe com eh no nutricionista eh cirurgião geral enfim psicólogos, fisiotera
peutas vários profissionais que foram exigidos pelo programa esses profissionais foram cadas
trados foi encaminhada a proposta para governo do estado o governo do estado aprovou para
que essas cirurgias sejam feitas em Primavera e já estão com quase todas as consultas prontas
quase todos os exames realizados e até agora não foi dado uma data prevista para a realização
dessas cirurgias bariátricas aqui em Primavera do Leste-MT, então que sejam retomados esses
projetos imediatamente porque a população está aguardando e está esperando valor, disse meu
discurso então eram essas minhas palavras agradeço a participação de todos os presentes e de
sejo a todos uma boa semana já solicitamos ao grande maioria dos vereadores para que as ses
sões passem para o período noturno para que as pessoas possam ter mais oportunidade para
vir á câmara e participar dos debates e acompanhar o trabalho de cada vereador um abraço a
todos fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaíne
Alves Yamashita. (00:44) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea
dores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando vou falar

um pouquinho das minhas indicações dessa semana a minha primeira indicação é em relação
aos professores da rede municipal onde possa possibilitar a eles para que façam as suas horas
atividades em casa e não obrigatoriedade de ser feita nas escolas a minha primeira profissão é
professora eu sou professora há mais de vinte e cinco anos e eu tenho propriedade em falar
das horas atividades feita em casa eu eu dou aula desde os meus quatorze anos de idade fiz
magistério fiz faculdade dei aula na educação infantil fui estagiária e fui alfabetizadora e tam

bém sou professora de educação física e tenho essa profissão com muita honra porque tudo o
que eu aprendi foi sendo professora e eu acredito que nós devemos olhar com mais atenção
com mais cuidado ao nosso corpo docente dando a elas a possibilidade de fazer o seu planeja
mento de aula em casa por que não eu garanto que não tem nenhum professor que entre dentro
de uma sala de aula sem saber o que vai dar ou sem ter planejado a sua aula para aquele dia
mudanças podem acontecer sim durante a nossa aula porque é o aluno o aluno faz a gente mo
dificar 0 nosso plano de aula e se o professor ele tem essa possibilidade de fazer o seu plane
jamento em casa eu tenho certeza que ele será mais eficaz ainda no seu planejamento porque
ali em casa ele terá o tempo hábil de planejar de pensar em cada aluno de fazer estratégias que
melhore o seu desempenho em sala de aula e com isso a possibilidade do seu aluno que é o
objetivo principal de um professor é que fazer com que o seu aluno alcance o objetivo da sua
aula naquele dia, o professor tendo essa possibilidade nós estaremos fazendo com que o pro
fessor ele tenha um bem-estar maior e ele possa passar mais tempo de qualidade com seus fi
lhos com a sua família em casa, é uma indicação que ainda pode ser que dê muito o que falar ^ <
mas vamos pensar um pouco no professor precisamos pensar no professor queremos uma edu- W
cação de qualidade então vamos pensar no professor porque tudo começa inicia no professor
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então está aí a minha bandeira e eu vou defender a bandeira dos professores dos profissionais
da educação contem comigo professor, disse a minha próxima indicação foi a indicação do
instituto banco vermelho esse Instituto banco vermelho ele é uma iniciativa voltada a defesa

das mulheres e diminuir o índice de violência contra as mulheres esse instituto serão bancos

que bancos gigantes que serão colocados em lugar estratégicos na nossa cidade eu estive com

0 deputado estadual Gilberto Catani do PL na qual eu apresentei para ele esse projeto do Insti
tuto banco vermelho e ele aprovou e ele nos deu uma emenda para que nós possamos colocar
esse instituto do banco vermelho em nossa cidade eu tenho muito orgulho em falar isso por
que nós estamos defendendo o direito das mulheres e vamos fazer com vamos fazer de tudo

para que seja respeitado os direitos das mulheres também fiz uma outra indicação junto ao po
der executivo a criação de uma nova secretaria em nossa cidade a criação da secretaria da Mu
lher nós pensamos pensando no bem-estar da mulher pensando em políticas que desenvolve a
a defesa da mulher então nós nós pedimos fizemos essa indicação ao poder Executivo Munici
pal que em breve será votado na casa junto com a criação também da secretaria da mulher ali

nós podemos desenvolver projetos para a defesa da mulher, disse também fiz uma indicação
de um redutor de velocidade em frente à Pizzaria Barbarelle e em conversa na CMTU essa se

mana ela já me disse que será feito sim mas ainda melhor uma faixa de pedestre elevada ali
em frente à Pizzaria Barbarelle, uma outra indicação foi a eu solicitei a regularização fundiá
ria do assentamento novo progresso já sabemos que já está em andamento essa regularização
e nós temos que olhar com muito carinho para aquele assentamento queremos fazer muito pa
ra aquele povo mas nós temos que buscar primeiramente a regularização fundiária do assenta
mento novo progresso estamos aí em busca né de fazermos melhorias para a nossa cidade in
dica ações fazermos projetos para que tudo seja o melhor pro nosso povo e que venha de en
contro a necessidade da nossa população estamos atentos sim essa nova reforma administrati

va do nosso município e eu creio e tenho certeza que essa reforma virá de encontro às necessi

dades da população primaverense contem comigo estou aqui para trabalhar para o povo e para
estar junto com o povo obrigada e que vocês tenham uma excelente semana e essa casa está

de portas abertas para todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Herbert da Silva. (00:52) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas verea
dores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando que na se
mana passada nós já estivemos visitando algumas entidades juntamente com o vereador Eral-
do vereador Sérgio nosso líder do União Brasil e o vereador Rafael estivemos no Alberg mu
nicipal conhecendo um pouco mais as instalações também já na sequência estivemos na cozi
nha comunitária inclusive almoçamos lá na cozinha comunitária a gente pode conhecer um
pouquinho mais dos trabalhos que são prestados lá quero já deixar um abraço a todos os fun
cionários da cozinha comunitária e também os funcionários do alberg municipal e na semana
passada na última terça-feira estive em Cuiabá-MT, como deputado Ondanir Bortolini que re
presenta muito bem essa região sul de Mato Grosso aonde estive conversando com ele pra
gente buscar uma emenda para realizarmos no município de Primavera o maior campeonato
de futsal da história categoria masculina e feminina e conseguimos uma emenda de trezentos
mil para que a gente possa fazer um campeonato de dois dias e aí trazer todos os esportistas
da região sendo de Primavera do Leste-MT e dos outros municípios lembrando que serão duas
categorias em breve você que é do esporte conhece bem a gente vai estar realizando eh esse-^
torneio de futsal em breve pode ser ele no mês de junho ou julho mas a gente vai estar reali-\aV'
zando com a emenda de trezentos mil do deputado Ondanir Bortolini também na última ^
quinta-feira acompanhei o deputado Ondanir Bortolini na cidade de Paranatinga-MT, jijatax^ /
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mente com o vice-governador Otaviano Piveta já aproveitei e fiz uma cobrança Rafael e

Uberdan do nosso vice-governador da emenda para que a gente possa dar continuidade na
construção da sede própria do o projeto mãe cidinha há anos a gente tá correndo atrás eu gos
taria que todos os colegas vereadores abraçassem essa causa abraçasse a causa do projeto mãe
cidinha vereador Sargento Lucas Telles lá hoje temos o atendimento de duzentas crianças da
parte da manhã e à tarde são crianças que residem na região do Padre Onesto, Costa Primave

ra três, Buritis toda a região que e temos alunos que estudam lá e a gente precisa dar melhoria
hoje temos um terreno que foi cedido pelo município na gestão passada e nós precisamos to
dos os colegas através também do nosso vereador Marco Aurélio e destinos a possibilidade
de ajudarmos na construção da sede própria do projeto mãe cidinha que realiza um trabalho
maravilhoso e gostaria de cobrar aqui do nosso secretário de saúde nosso secretário Paulo que
olhasse um pouco mais com carinho com os nossos vereadores a gente está com muitas de

mandas de pedido de saúde Lucas Telles você que é o líder do prefeito na câmara repasse esse
recado da população porque chega até nós vereadores essa cobrança diariamente e a gente tem
muitos pedidos de saúde que estão atrasadas a gente precisa acelerar os amigos do CAPS que
estão hoje aqui servidores conta comigo também Vereador Herbert Viana gabinete aberto para
receber todos vocês quero mandar um abraço ao meu amigo carequinha que esteve prestando
um serviço fantástico na cozinha comunitária parabéns careca pelo seu trabalho lá meu amigo
Renato que hoje veio assistir também a sessão né Renato obrigado pela presença e no mais
colocar o nosso gabinete à disposição então os demais colegas precisamos da força dos senho
res para que a gente possa ajudar na construção do projeto Mãe Cidinha e em breve com fé
em Deus e com a emenda do deputado Ondanir Bortolini vamos realizar o maior campeonato
de futsal da história de Primavera do Leste-MT, com emenda de trezentos mil reais que Deus
abençoe a todos e uma ótima semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Joélio Rosa de Moraes. (00:56) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando que
ro fazer menção ao grande amigo companheiro aí de campanha teve junto com nós um articu-
lador pessoa que entende muito de política em Primavera ajudou vários gestores vários cam
panhas de municipais é o Gauchinho que tá ali junto com a gente sempre acompanhando a po
lítica primaverense a pessoa que colabora e às vezes não está muito na frente mas os bastido

res sempre fazendo um papel brilhante unindo forças e agrupando as forças políticas de Pri
mavera do Leste-MT, tá também quero deixa fazer menção a mais uma vez a imprensa que
está aqui presente sempre é importante a imprensa escrita falada e demais vertentes da im

prensa Municipal e estadual a democracia ela tem que ter sim a a composição da imprensa pa
ra divulgar e nós temos que estar preparado para enfrentar e entender que a crítica ela é im
portante para crescermos aqui como parlamentar temos sabedoria para enfrentar e confrontar
e gerir tudo que for colocado com sabedoria e saber conduzir muito bem o nosso mandato.

Disse senhores quero falar da minha do minhas atividades da semana que foi uma semana no
gabinete muito bem movimentado graças a Deus tem recebido bastante demandas no gabinete
e uma das demandas estive em viagem também na terça-feira para Cuiabá-MT, mais o meu
assessor e ali fizemos visitas agenda importante com o deputado Diego Guimarães que é um
deputado do meu partido Republicano vem crescendo é um jovem Deputado que tem interesse
de atuar nessa regional os o Diego tem uma participação forte no médio Nortão mas ele vê in

teresses em atuar na região de Primavera do Leste-MT, temos aí uma vice-prefeita pelo repu-^ ^
blicanos do Dona Ivanir que é a nossa Líder maior tem eu como vereador republicanos prefei-
to de Poxoréo-MT, Luciano sol também é republicanos tem uma frente beirando Araguaia quey^
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é tem bastante representante do republicanos e eu fui lá no gabinete ofertar o Diego enxergar
os olhos para essa região e com isso também fazendo a nossa parte né de trazer recursos para

a Primavera do Leste-MT, né então é importante a gente ter essa interlocução e meu papel lá
foi mesmo ele se interessou viu que é importante vai fazer uma agenda na região aqui de Pri
mavera do Leste-MT, inclusive nós vamos fazer uma comitiva para ir para Santa Antônio-
MT, Poxoréo-MT, Campo Verde-MT, também tem representante forte ali do republicanos en
tão bem provável que teremos resultados positivos trazer emendas eh parlamentar de nível es
tadual para Primavera do Leste-MT, então fiquei muito contente acompanhado do meu asses
sor Milei que uma pessoa muito experiente me ajudou muito ali a nesses tratos no dia no dia

subsequente na quarta-feira fiz uma particular mas o meu assessor deu continuidade toda a

agenda e com certeza tivemos bons frutos ali na assembléia Legislativa do Estado de Mato
Grosso. Disse também tivemos aí uma reunião com águas de Primavera foi muito importante
né Eraldo aquela reunião ali e ali tivemos um debate importante o Lucas fez essa solicitação e
nas primeiras preliminar de conversa procuramos entender melhor né essa questão da renova

ção desse contrato né e com isso agora nós temos que tá acompanhando fazermos uma frente
mais firme procurar buscar resultados vai ter outras reuniões né Sargento Lucas quarta-feira
vai ter uma outra reunião então a gente vai vir mais preparado para essa reunião coletamos in
formações importantes que eles trouxeram na primeira reunião né vem contando a história do

passado como é que foi os outros gores Justificando a dificuldade às vezes a morosidade mas

nós temos que aí ser mais incisivo porque hoje nós estamos num período de chuvoso que é
favorece né a questão das águas mas daqui um dia volto de novo a ser que nós precisamos se
preocupar tivemos discursos de campanha que precisamos agora fazer um alinhamento con
creto disso aí para que possa ter uma solução verdadeira tanto na questão da água na rede es
goto também. Disse fiz uma visita ali no a Eldorado a convite de um amigo ali que mora no
bairro o Wagner e ali o Wagner tá todo de uma questão das águas que vem ali do antigo UPA
e dos duas frentes que descem a água ali e fica represado tem setores em Primavera do Leste-

MT, que não tem rede esgoto então as águas ficam represadas as a o asfalto não foram bem

construído Na época eu acho que o primeiro gestor a ideia dele foi sim de fazer evitar a poeira
em Primavera do Leste-MT, que foi importante mas precisamos agora de infraestrutura e pre
cisa de um governo que realmente tem essa coragem de fazer essa infraestrutura que ela fica
debaixo da terra geralmente ela não tem muita notoriedade mas ela é importante para a Prima
vera do Leste-MT, então eu vou conversar com Sérgio vou fazer as minhas indicações para
que possa solucionar né eu o Sérgio ali eu falo Sérgio eu não chamo ele não gosto de chamar
0 Sérgio ali pensou que era com ele mas os podemos colocar junto numa frente de indicação
Sérgio junto com o prefeito para solucionar alguns pontos ali no Eldorado que não tem rede
esgoto né tendo poucas bocas de lobos ali para fazer o escoamento da água da chuva então são
preocupações que a gente tem que ter. Disse né meu bairro Primavera do eu moro ali quase
trinta anos Marcos e conheci aquele bairro quando começou morei lá e não tinha asfalto não

era tudo chão ali onde era a Igreja Caravagio e a escola Jonas pinheiro era um campo de fute
bol era um terrão ali e eu chegava ali brincava ali junto com a gurizada vi aquele bairro cres
cer e 0 Primavera dois desenvolveu de tal forma inclusive avenida Cuiabá-MT, e vereadora

Mariana ela desenvolveu e agora tá tomando corpo de comercial e ali o fluxo tem aumentado

a cada dia que passa o fluxo na avenida Cuiabá-MT, tem aumentado e essa preocupação ali
como eu sou morador antigo e ali praticamente é meu colégio eleitoral né e eles me chamaram

para uma conversa vem todos me dialogando fui lá na padaria dois irmãos e também ali pes- ^
soai próximo a esquinas tem uma preocupação ali vereadora sobre a questão do trânsito iá—.^
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aconteceu vários acidentes ali na região do da da travessia né do Jardim Itália para alcançar ali
0 posto de saúde ali e infelizmente a gente tem que falar de quebra molas né é uma medida
que eu não concordo eu acho que realmente quebra mola ele só tem que desgastar mais a ma
nutenção do veículo e redução isso aí é um prejuízo de certa forma, mas todavia nós precisa
mos sim por medida de remédio amargo colocar instalar quebra molas até que nós podemos
fazer um trabalho sério dentro daqui do de Primavera do Leste-MT, Junto com os governos
junto com o poder público e a iniciativa privada para fazer um trabalho de esclarecimento né

para sociedade Educação de trânsito com Detran para que possamos essas indicação seria ali
próximo à padaria dois irmão que já tá tendo muito acidente e ali próximo ao posto de Saúde
ali no na avenida Cuiabá-DF, com considerações finais eu quero deixar aqui registrado para
benizando a forma que a mesa diretora juntamente com os vereadores fizeram o trabalho de

acordo na questão da composição das comissões foi um trabalho de muita tranquilidade os lí
deres aí os demais vereadores teve sabedoria não houve uma discussão muito calorosa foi pa
cificada eu quero deixar aqui e registrada a o meu contentamento da forma que foi conduzida
presidente a o as colocações das comissões e parabenizar a comissão mais importante de Pri
mavera do Leste-MT, aqui da Câmara de vereadores que é a nossa presidente da comissão do
ccj que realmente vai representar muito bem que é a DC. Gislaine, termino a minha primeira
fala também registrando uma parte importante que eu não posso deixar de deixar registrado
Dr Edmar que é o nosso Conselheiro Federal Primavera do Leste-MT, hoje tem um conselhei
ro Federal que significa que ele tem poder de voto em nível nacional gente isso aí é importan
te pela primeira vez na história de Primavera do Leste-MT, nós temos aí um conselheiro Fe

deral eu queria deixar registrado nessa manhã esse dias volto no segundo expediente muito.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza.

(1:08) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando cumprimentar aqui a comissão
do CAPS é um prazer receber vocês aqui são sempre bem-vindos nós sabemos aí que o CAPS
teve melhorias mas necessitam de mais melhorias para cada vez mais conseguir atender o pú
blico que vai lá e essa casa está à disposição de vocês para correr atrás e tentar ajudar no que
for possível para melhoria lá da unidade e do atendimento de vocês também porque nós sabe
mos que lá tem grandes profissionais que atendem muito bem se dedicam pelos pacientes mas
nós precisamos estruturar melhor ainda a unidade para que eles possam continuar desenvol
vendo 0 trabalho deles com excelência. Disse também quero cumprimentar aqui o nosso ami
go bareta que está aqui representando ali a Vila União seja bem-vindo bareta aproveitar e re
forçar aí que nós precisamos também da regularização fundiária da Vila União quanto antes
eles aguardam ali por anos essa regularização começamos o ano passado e nós precisamos ter
minar porque eles necessitam ali de asfalto tem iluminação mas necessita do asfalto de melho

rias lá na Vila União e que essa regularização possa acontecer o quanto antes na região quero
aqui também aproveitar e agradecer aí ao Douglas que tá responsável pelas praças pela limpe
pela limpeza lá da nossa praça do Buritis do Primavera três nós recebemos a demanda nós fo

mos lá realmente entendemos a dificuldade da secretaria devido à chuva né o mato cresce bu

racos então eu agradeço aí a ele por ter ido nas praças feito a limpeza porque ali é o espaço
que 0 pessoal tem para poder estar levando suas crianças é um lazer né levar as crianças fazer
sua caminhada ali perto dessas praças então agradeço aí Douglas obrigada por atender a nossa
demanda e outras praças também que necessitam de reforma aqui no nosso município quero W ^
aproveitar Gislaine parabenizar pela secretaria da mulher sua indicação projeto que virá para ^
essa casa agradecer a presença na reunião do nosso conselho da mulher sua e da secretária e 7
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da primeira dama também que foi muito importante porque essa construção da luta pelo fim
da violência contra a mulher é de todas nós e quanto mais forças nós somarmos mais a gente
consegue como eu sempre disse aqui nessa tribuna nos meus vídeos e sempre vou continuar
defendendo essa causa não é que a mulher ela quer ser mais nós só queremos o que nos é de
direito sermos respeitadas estarmos ali junto alinhada como eu sempre disse nós não fomos ti

radas da cabeça para estar em cima e nem da sola do pé para estar embaixo nós estamos tira
dos da costela para estar lado a lado, então nós mulheres nós queremos ser respeitadas amadas
cuidadas e ter os nossos direitos a violência tanto física emocional psicológica financeira soci
al ela é muito triste e isso nos deixa triste então muito obrigada por vir somar forças com a
gente é uma bandeira que nós levantamos aí quatro anos e vamos continuar com ela porque
nós sabemos que mesmo não tendo feminicídio aqui no no nosso município o nosso estado ele
é 0 maior estado com feminicídio no país é o nosso estado de Mato Grosso isso é muito triste

e quando nós falamos do feminicídio nós também falamos muito em relação ao homem por
que quem comete é o homem quando nós trouxemos esses assuntos as primeiras vezes nós
trouxemos aí um programa chamado papo de homens para homens onde policiais civil vinha
aqui faziam palestras nas empresas vários locares vários lugares por quê porque importante
eles entenderem o respeito que a mulher procura do homem então esse projeto ele não pode
parar papo de homens para homens é muito importante nós temos que dar continuidade dele

nele ali dentro do nosso conselho porque é assim que a gente consegue somar força fazendo
também o homem entender o nosso espaço dentro da sociedade dentro de um lar na vida deles

também porque o homem foi gerado por uma mulher homens têm filhas mulheres então eles

têm que ver que eles não gostariam que isso acontecesse dentro do lar deles então isso é muito

importante a gente somar essa força e essa secretaria da mulher vai agregar muito bem aqui
no município essa nossa demanda. Disse quero aproveitar aqui também que foi falado bastan
te em relação a CMTU mas não é sobre quebra molas nós precisamos ter uma solução na nos
sa rua cajueira ali no Bairro Primavera três temos a creche Dione Pavin aqui a escola Tia De-
jane e no horário de pico ali é muito difícil com a saída das crianças da creche das crianças da
escola os pais passando ali moto pessoal não respeita a faixa de pedestre que tem ali na frente
então nós precisamos urgentemente tomar uma solução ali antes que aconteça algo pior mui
tas vezes 0 pai encosta para pegar o filho aí tem criança saindo ele dá ar ré esses dias aconte

ceu isso eu tenho um relato ali de uma mãe que o carro deu a ré e a criança saindo quase a
certa criança então tem que ser resolvido alguma coisa ser feito um estudo ali naquela região
para que possa resolver essa solução antes que aconteça uma tragédia com as crianças tanto
no horário de entrada quanto no horário de saída da creche Dione Pavim da escola Tia Dejane
ali no nosso bairro Primavera três, disse quero aproveitar também esses minutos e falar do

nosso fevereiro roxo que é o mês que nós enfatizamos sobre a doença Fibromialgia, Lupus
mas eu falo principalmente da fibromialgia porque ela é uma doença que você não vê só quem
tem ela que sabe o que sente o que passa e é uma doença que não tem cura ela é uma doença
que pode ser controlada via medicações e outros procedimentos e nós fizemos uma indicação

aqui desde o ano passado da ozonoterapia para esses pacientes o pilates também que ajuda
muito esses pacientes mas principalmente a ozonoterapia que são práticas interativas aí na
área da saúde porque ajuda muito na diminuição da dor a fibromialgia para quem tem elas sa
be 0 quanto ela é dolorida o quanto a pessoa não consegue desenvolver as suas funções do dia
a dia que é função simples que muitas vezes é pentear o cabelo não consegue fazer esse movi- U
mento de tanta dor e muitas pessoas acham que é mimimi que é frescura e não é só quem pas- m
sa pelo processo e tem a doença da fibromialgia sabe do que eu estou falando então agora nes- /)
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se mês de fevereiro nós enfatizamos aí não a luta mas sim a conscientização da população em
relação às pessoas que têm fibromialgia e do sistema público para que possa proporcionar a
essas pessoas um tratamento adequado com a diminuição da dor que elas passam, quero aqui
agradecer ao grupo gente de fibra que tá sempre aí disponível e atendendo e ajudando no que
consegue as pessoas que têm a doença muito obrigado a todos o nosso gabinete está sempre
de portas abertas a atender a toda a população primaverense que Deus abençoe a nossa sema
na. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:16)
vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando e parabenizar dona Maria pelo seu projeto
por muitas vezes desde quando em Primavera em dois mil e onze eu vi muitos vereadores le

vantarem a bandeira de defesa aos animais mas eu nunca vi ninguém agindo de fato dona Ma
ria tá aqui na primeira na segunda toda oportunidade que ela tem de fazer o uso da fala ela
lembra da bandeira que ela levantou assim honrando todos aqueles que acreditaram nela mui
to obrigado pela sua força e defender a sua bandeira, parabenizar também a Gislaine por ter
abraçado essa bandeira das mulheres projeto do banco vermelho é muito importante eu en
quanto policial militar talvez vocês não saibam mas a ocorrência número um de atendimento

da polícia militar é violência doméstica número um temos mais do que qualquer tipo de ocor
rência a violência doméstica e por muitas vezes a a polícia militar trabalha e não consegue ter
efetividade na questão de proteção dessa mulher porque a gente vai lá prende o “vagabundo”
que é assim que a gente trata e com bom advogado em dois, três dias ele já tá na rua nova
mente e aquela mulher não recebe nenhum tipo de assistência do poder público, com essa se
cretaria de indicação também da Gislaine a secretaria da mulher tenho certeza que a gente vai
conseguir efetivar a proteção das nossas mulheres no nosso município. Disse vou defender
aqui um pouco também as minhas indicações a primeira indicação é a revitalização da aveni
da Eldevir Victorino Viecili, obrigado quando antes de eu assumir né como vereador eu tive

diversas daquela região ali tá impossível de trafegar ali a gente precisa retirar aquele asfalto e
fazer um novo não tem o que fazer ali e precisa ser urgente viu vereador Marco tem que ser
urgente aquela revitalização ali além também da iluminação naquela área que não tem e eu já
vou entrar na questão dos quebra-molas muitos se falam ah que quebra-molas estraga a cidade
não sei é uma dificuldade para você conseguir um quebra mola enquanto isso nessa mesma
avenida aqui nós já tivemos acidentes fatais na avenida belvedere tivemos três acidentes fatais

no ano passado e aí tá tudo bem não vamos colocar quebra molas e vamos ficar perdendo vi
das, eu não tô nem aí pra estética da cidade o objetivo é a gente fazer com que efetive a prote
ção da vida ah Sargento mas vamos fazer redutor tá quando que nós vamos fazer redutores
eletrônicos quanto nós vamos colocar um redutor eletrônico na Avenida Porto Alegre na Cui
abá não tem previsão estamos pedindo estamos mas e aí quando vai ser até lá a gente vai cor
rendo no risco vai ficar correndo risco até acontecer uma tragédia que foi o que aconteceu na
avenida dos lagos, não queria colocar quebra-molas é uma via rápida vamos lá sem quebra
molas até que tivemos dois acidentes fatais inclusive uma de uma criança e aí vão ficar cami

nhando 0 quebra-molas até quando até quando vamos perder vidas porque a gente não quer
colocar quebra mola gente nos bairros é necessário quebra mola redutor de velocidade ele

trônico para multar tem que ser nas avenidas nas especiais avenidas não nos bairros não tem

como é que nós vamos arcar com investimento desse não tem jeito, então nos lugares de ex
trema necessidade como aqui eu falo avenida Belvedere e a avenida do aeroporto vou falar lo
go assim que esse nome é embaçado tem que ter o quebra molas tem que ter o quebra molas lá
no final da via tem que ter o quebra molas no meio ali da via para reduzir a velocidade a gente
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reduzir os acidentes, seguindo também vou parabenizar aqui nosso vereador Eraldo que falou
do nosso do projeto farmácia viva e são medicamentos homeopáticos isso aí é muito impor
tante a gente tem estudos científicos da eficácia de medicamentos naturais e a gente precisa
sim incentivar isso é mais barato. A parte do vereador Eraldo. Disse obrigado pela pela
lembrança e é um projeto maravilhoso onde é onde é criada essa farmácia onde se cultiva as

plantas e ervas medicinais e envolve a comunidade não só a comunidade ao entorno mas tam

bém a comunidade escolar clubes de serviço no incentivo da prática de uso de ervas e plantas
medicinais e também paralelamente ao cultivo tem a implantação de um laboratório para a
produção de medicamentos homeopáticos nós temos o único nós temos um médico homeopa-
ta na rede que muitas pessoas não sabem que é o Dr Alírio um estudioso um excelente profis
sional que está aí pronto para trabalhar e executar esse projeto. Retomou a palavra ao verea
dor Lucas Telles. muito bom seguindo então vou falar aqui rapidinho de algumas de outras
indicações a praça lei do padre Onesto Costa aquela praça infelizmente não tem segurança a
informação que eu tive de moradores é que o segurança chega lá lá abre a praça e vai embora
e lá foi depedrado eu tive quando eu tava trabalhando na vou até contar aqui rapidinho quando
eu tava na Polícia Militar aquele guarda lá falou que teve uns adolescentes metido a facciona-

do que foram lá e ameaçaram ele tacaram pedra e queria bater nele e aí ele saiu do da guarita
onde ele ficava e foram lá e furtaram a marmita dele nesse dia eu tava de serviço eu fui lá e
comprei uma marmita e levei lá para ele mas até quando a gente vai ter situações dessas de
falta de segurança em nossas praças a gente precisa a gente precisa de segurança nas nossas
praças todos os dias eu recebo alguma demanda de segurança de praça principalmente ali no
ali na pista de caminhada aquilo ali tá horrível a gente precisa organizar isso aqui reforma do
pianão aqui a gente falou de reforma mas na verdade é uma denúncia que a gente tem para fa
zer mas já foi já falei com o nosso secretário Márcio Leles ele falou que já fez a documenta
ção notificando a empresa foi feito uma reforma passaram uma tinta na quadra jogaram uma
tinta no telhado e continua com goteira continua a quadra horrível soltando tinta o pessoal es
corregando risco de machucar então nós fizemos a indicação aqui de trocar aquela colocar
uma. A parte da vereadora Gísiaine. Disse sargento goteira não chove lá dentro. Retomou a
palavra ao vereador Lucas Telles. Disse é verdade tem gente ri mas dá vontade é de chorar
enfim seguindo aqui vamos melhorar o Pianão colocar ali um um placar eletrônico pra gente
poder quem sabe receber um jogo a nível nacional aqui na nossa cidade, eu tive com a verea

dora Mariana em Aragarças e de lá a gente trouxe um projeto do programa de doação de óculo
de grau para pessoas de baixa renda em Primavera acontece essa doação mas não tem nenhu
ma norma que regulamente como que vai ser feita essa doação então o objetivo é a gente fazer
com que essa doação siga sistematizada e prioritária para quem realmente precisa Rafael
Abreu também tá com a gente nesse projeto, principal projeto acesso às creches municipais
criação de um mecanismo para acessar como que se acessa através de requisitos socioeconô-
micos hoje infelizmente nós temos em nosso município pessoas que acessam à creche e que
não tem essa necessidade ou que tem a capacidade de acessar uma creche particular e aquele
lá da ponta que realmente precisa ele não tem acesso primeiro quando sai a questão das vagas
essa pessoa não fica sabendo mas algumas pessoas próximo da gestão já tem o dia certinho
para poder fazer a inscrição pessoa de baixa renda lá da ponta lá do bairro periférico ele não
tem acesso à informação não tem acesso à internet e assim ele fica sem fazer a sua a matrícula

do seu filho então a gente quer criar critérios socioeconômicos para poder acessar essas vagas ^
primeiro da aqueles que realmente precisam pessoas do cade único mãe solo mãe que sustenta ^
a família sozinha recebedores do bolsa família assim a gente consegue colocar quem realmen- \
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te precisa e aqueles que de repente tem a condição que não ficar dentro das vagas vai poder
sim colocar seu filho numa creche particular mas aquele que realmente precisa a gente atende
eles os primeiros primeiro, agradecer aqui a presença do time do CAPS aqui também é uma
honra poder recebê-los aqui na na nossa casa vocês serão sempre bem-vindos tragam suas de
mandas para nós que nós vamos estar lutando nós quinze vereadores para poder melhorar a
saúde mental do nosso povo primaverense, disse agradecer aqui o servidor Michel luques ele
fica bravo que eu chamo ele Michel lues Michel Luque ele vem fazendo um trabalho frente à

coordenação da limpeza das pra aí também juntamente com o Douglas que tá sendo um traba
lho fenomenal de verdade é assim que a gente fala às vezes a gente consegue um cargo atra

vés de indicação a gente indica uma pessoa competente para exercer alguma função e ele en
trega um trabalho perfeito como ele vem entregando aqui e muito ágil tá agradecer aqui a pre
sença da empresa em nome do nosso amigo Chico a imprensa nessa casa será sempre bem-
vinda nessa legislação foi um combinado que fizemos nossos quinze vereadores e quero para
benizar aqui finalizando todos os vereadores dessa casa que eu estou de fato orgulhoso de po
der andar lado a lado com vocês nessa legislatura Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (1:27) O vereador
deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi
co em geral. Iniciou o seu discurso falando então gente uma semana na corrida novamente

graças ao bom Deus quer dizer que nós estamos lutando por Primavera do Leste-MT, para fa
zer 0 diferenciado e o Executivo Municipal está nos auxiliando de uma forma impecável en
tão tive uma conversa ontem já com o nosso prefeito no qual está em viagem para Brasília-
DF, eh há duas semanas atrás tivemos em Brasília-DF, o prefeito junto com o secretário de
saúde secretário de governo no qual já levantamos junto com o ministério da saúde a possibi
lidade de trazer uma policlínica pro município então nesse exato momento o nosso prefeito
está em Brasília-DF, e eu queria sim dar os parabéns por essa articulação que o senhor tem
feito é uma honra você está indo atrás dessa do que está prometendo na campanha e você real-
mente está trazendo o desenvolvimento pro município e também acredito que nas próxima se
mana a gente consiga oficializar sim pra gente transformar a Primavera do Leste-MT, num

polo de educação e trazer o campus da UFMT para cá a intenção é que pelo menos dezesseis
cursos e se inicie no nosso município, então isso é uma grata satisfação em dizer que tudo o
que 0 Executivo Municipal tá fazendo tá nos dando respaldo pro desenvolvimento pra gente
abranger nossos novos horizontes Primavera hoje se destaca pelo desenvolvimento industrial
nosso polo e de agropecuária nosso polo de plantil e agora a gente começa sim a trazer novos
áreas transformar quem sabe no polo educacional e outros ramos que nós estamos trabalhan
do. Disse eh ao secretário de obra eu peço eu vou pedir uma solicitação imediata pro senhor
parabéns pelo trabalho parabéns como você está conduzindo a secretaria de obras mas eu tô

precisando imediatamente de uma urgência no principalmente no distritos então eu começo
pelo Gueno onde já é uma demanda antiga do nosso distrito Gueno principalmente a drena
gem eh vereadores a drenagem lá foi um foi através de um tem que foi feito o distrito e o dis
trito ele fica bem no abaixado onde vem toda a água do do principalmente do bairro buritis
desemboca dentro do distrito Gueno e lá nós temos uma geração de emprego excelente excep
cional umas empresas muito fantásticas no nosso município no qual eu tive honra de fazer
presidência do Codeprim articular para algumas empresas trabalharem lá no nosso município
e a gente precisa sim a gente precisa do poder público usar uma atenção na drenagem nos bu
racos que aquela aquela população anseia imediatamente essa essa drenagem eu já fiz uma
solicitação e saindo nossa reunião hoje aqui nossa sessão eu estarei presente com o nosso se-
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cretário Fábio parente no qual falarmos além do Gueno falarmos também do nosso distrito Jo

sé de Alencar onde também já tem uma questão de tapa buracos também que eu acredito que

0 nosso secretário Gilberto Telles irá nos responder de forma imediata e uma preocupação
imediata. Disse também no distrito Adino Castelli tem um buraco muito grande ali principal
mente na entrada do distrito perto da nossa empresa Vital Corpe do nosso amigo Arlen muito
conhecido aqui no nosso município então peço sim secretário dê uma atenção para os nossos
empresários dê uma atenção para nossas indústrias por favor que eu confio no seu potencial e
na sua retomada imediata de serviços, ao secretário de governo Vittor só tem agradecimento
solicitei já a questão do do estudo da a drenagem da Oliveira porta que era da gestão passada
e já está nos no nas questões finais do projeto e solicitei também a questão do asfalto nova

mente do distrito Adino Castelli no qual já me respondeu imediatamente então temos esperan
ça sim da gente começar esses dois processos imediato através da nossa secretaria de governo

então quero parabenizar aqui ao Eraldo nosso excelentíssimo vereador principalmente por to
car essa questão do PCCS da da saúde tivemos uma reunião essa semana com toda a equipe
da UPA 0 Eraldo estava presente até a vereadora Karla estará presente também na nossa
próxima reunião e sim é uma batalha que a gente sabe que não vai ser fácil o impacto econô
mico disso já está em estudo só quero parabenizar essas indicações que realmente traz uma se
gurança para nossos servidores e meu amigo excelentíssimo Vereador Joelio Parabéns pela in
dicação ali na frente da padaria pão de ouro nosso amigo de DJalma né já é uma demanda an
tiga principalmente em redução de velocidade no qual já possíveis acidentes já poderíam ter
acontecido mas graças a Deus estamos na paz de Cristo ali então parabéns por essas duas indi
cações essa semana nós tivemos uma reunião com o chefe de cozinha Diego Bertolini falamos
sim da semana da gastronomia no qual é uma lei apresentada na nossa legislatura anterior on

de fica a semana da gastronomia no mês de setembro então com o chefe Diego Bertolino se
cretário de desenvolvimento econômico parente e o coordenador Bruno Aquino nós podemos
começar a dar um horizonte para essa semana eh a gente acredita sim no potencial gastronô
mico mas a ideia dessa dessa reunião com Diego é sim além de trazer a nossa valorização a

nossa semana gastronômica é valorizarmos os profissionais que trabalham no ramo garçons
eh restaurantes proprietários e gerir também a questão do fomento da comida de rua paralelo a
isso então uma questão de capacitação uma questão de gente valorizar nossos profissionais
existe a possibilidade da gente levarmos o chefes de cozinha do nosso município para a secre
taria de educação apresentarmos nas escolas municipais e s valorizar uma classe que é tão im
portante pro nosso município e a gente precisa aumentar engajar ainda mais a capacitação
desses nossos profissionais, nós numa educação minha e da nossa vereadora Mariana nós tive

mos uma reunião com o pessoal do Sicoob a possibilidade do trazer o empreendedorismo e

educação financeira para nossas escolas municipais acredito no potencial tenho certeza o po
tencial eu foi uma bandeira minha levantada na na campanha e acredito que a nossa vereadora
também então eu eu vou pedir para o Executivo Municipal que a gente vai dar uma serenidade
a gente vai desenhar esse projeto e apresentar no mais rápido possível o Executivo Municipal
mas as nossas crianças precisam aprender o que é um planejamento financeiro nossos adoles
centes porque quando estiverem no mercado de trabalho a pessoa tem que preocupar em capa

citar e preocupar em planejamento financeiro se ele já tiver um contato prévio com com essa
questão essas questões já fica muito mais fácil o desenvolviment o desse futuro profissional in- í\
dependente da área que ele escolher mas a gente por isso começa a abranger uma população W
que é carente em financeira e a gente tem certeza que vai ser um projeto sensacional e ainda U
mais que aeração poder público vai ser praticamente nada né vereadora então a gente preciga ,
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muito da parceria das entidades parceria muito com os bancos instituições financeiras que vão
estar presentes nesse projeto, logo fora isso nós já tivemos reunião também com o nosso pa
trão do CTG Jeremy um professor excepcional no qual já eu e a vereadora Mariana também já
estamos pensando no projeto de voltar à eco terapia no CTG eh hoje o CTG ele consegue
abranger em torno de cinquenta pessoas que tá na fila de espera para eco terapia a gente sabe
que na questão da saúde a importância desse dessa dessa desse segmento as crianças nossos
adolescente que tem problemas e deficiências algumas mentais ou alguma outra questão parti
cular de cada uma mas com esse parceria com o CTG eu e a vereadora Mariana vamos enca

beçar e vamos tentar fazer de tudo para esse seja o mais rápido possível pra nossa população
tivemos essa semana também uma reunião importantíssima com águas de Primavera que é um
assunto delicado é um assunto que nós vamos começar a trazer praticamente em todas as ses

sões essa semana nós temos outras reuniões com água de Primavera a princípio foi uma ques
tão de alinhamento para entender o que que eles estavam pensando no município o que que
eles esperam o que eles têm o planejamento para os próximos anos mas agora nós vamos atrás
de respostas agora nós vamos atrás de vocês populações para saber o que qual que são as de
mandas água de Primavera e agora sim a gente vai auxiliar o Executivo Municipal e nós va
mos cobrar porque a concessão onde sabe que não é barata é uma concessão que Primavera do
Leste-MT, anseia por resposta e em nome dos quinze vereadores que eu tenho certeza que os
quinze foram muito atuante e vão ser que eu tenho certeza sobre esse assunto através do nos

so assessor Igor eu queria parabenizar a visita do nosso Deputado Thiago Silva aqui no muni
cípio no qual também quer abranger Thiago Silva MDB um deputado estadual muito atuante
principalmente na educação no qual já tem com vários projetos para nos auxiliar aqui no nos
so município eu tenho certeza que a visita do mesmo vai abrir um leque de opções agradeço
ao Igor assessor dele direto aqui mande lembranças aos a nosso deputado e essa possibilidade
do campus da federal vindo pro nosso município principalmente o curso de medicina através

do deputado Zaeli nós podemos tem a possibilidade de ter um hospital universitário aqui a
gente a saúde a gente sabe como funciona a gente entende que os acredito que os quinze vere
adores já sabe como funciona a questão orçamentária e a gente precisa sim a gente precisa de
mais opções mais leques para não sobrecarregar tanta UPA nem nossas UBS nem nossos pos
tes de de atendimento e acredito que o hospital Universitário seria sim uma opção interessante
pra gente desafogar essa questão da saúde um auxílio logicamente temos questões orçamentá
rias para estudar o impacto econômico disso mas como veio de um alguns deputados e sena
dores têm interesse nesse assunto quer dizer que Primavera tende sim a melhorar nossa saúde

nossa educação e eu só agradeço agradeço a todos muito obrigado. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereadora Mareondes Martignago. (1:38) O vereadora deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini
ciou 0 seu discurso falando que essa casa de vocês a gente vai tentar mudar esse horário para
de noite para ter casa cheia com a presença da população em massa, tivemos uma semana bem

corrida na Câmara e na rua acompanhamos a secretaria de obras em algumas ações do tapa
buraco e fmalmente foi feito aquele trabalho paliativo em frente a ao posto Aldo Locatelli que
não tava dando mais para passar lá eh secretário de obras afirmou que assim que cessarem as
chuvas será removida aquela massa cheia de defeitos e será feito um asfalto novo vamos de

fender algumas das nossas indicações a primeira indicação seria a cobertura da quadra polies-
portiva do bairro São José é uma quadra que foi construída há mais de vinte anos e até hoje\^|L
ela não recebeu essa cobertura muita chuva muito sol e os jovens e as crianças da escola não
conseguem usar essa quadra por conta dessa cobertura então eu peço que o Executivo Munici- /\
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pal olhe com bons olhos esse pedido essa indicação para cobrir essa quadra para essa juventu
de conseguir praticar esse esporte lá no São José, é um pedido que já foi feito várias vezes pa
ra essa casa alguns vereadores também já fizeram a cientificação mas até hoje não foi feito es
sa cobertura, disse outra indicação que também é uma promessa de campanha minha seria a
sala do caminhoneiro ou um ambulatório móvel você trabalhador comum cidadão comum que
mora aqui na cidade que trabalha normalmente no seu horário de trabalho durante o dia se vo

cê tem algum problema de saúde você se encaminha ao posto de saúde ou a um BS eh vai ter
a sua consulta e alguns dias vai sair seu exame o caminhoneiro ele não tem esses dias hoje se
ele tem um problema de saúde ele vai até o UBS é pedido esses exames em alguns dias mas
em alguns dias ele não tá na cidade ele vai estar em São Paulo ele vai esta em santos ele vai

esta em Paranaguá nós eh moramos num estado que é a maior economia do agro e agora vai
vir arrumo com o porto seco isso vai triplicar a quantidade de caminhoneiros em nossa cidade

então nós precisamos dar uma atenção diferente pra saúde dessa classe que é tão sofrida em
nosso país nós já tivemos experiências não há muito tempo atrás que sem eles o Brasil para
então se a gente não tiver essa capacidade de ver que eles precisam de uma saúde diferenciada
de de um atendimento mais rápido do que um trabalhador comum a gente não vai conseguir
atender mais de três mil caminhão dia que vamos ter aqui um alguns meses aqui na cidade en
tão quanto com a ajuda dos dos dos meus amigos vereadores que isso também não vai ser
fácil se nós tivéssemos um PPDS que seria um um ponto de parada de desconto de descanso
para esses caminhoneiros eh seria mais fácil instalar essa sala lá ou até mesmo esse ambulató

rio móvel por esse ambulatório móvel quando não estivesse sendo usado para essa ação com
alguns caminhoneiros poderia ser usada numa ação vai ter uma corrida vai ter uns jogos esse
ambulatório móvel poderia estar lá então assim se a gente conseguir e vai ser uma indicação
minha também nos próximas nas próximas semanas essa questão do PPDS pros caminhonei
ros também que é uma classe que eu defendi na minha campanha e vou continuar defendendo
aqui nessa tribuna meu gabinete está de portas abertas a todos minhas redes sociais estão lá a

população pode continuar mandando as demandas pra gente a gente tá aqui para atender de
vocês muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Gar-

zella . (1:43) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto
ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando eu nome da Mariana

uma jovem vereadora que os projetos dela são novos a gente precisa dessa evolução e eu esta
va analisando e eu vi que é modernidade é aquilo que a gente precisa e também para atrair os
jovens para o mundo político com idéias boas, cumprimento a nossa bancada gostaria que ti
vesse até mais gente mas agradeço a presença de todos com certeza é muito importante vocês
virem assistirem nossas idéias e verem aquilo que a gente prometeu em campanha Sargento
Lucas Telles agradeço as palavras que o senhor dirigiu a mim e realmente sempre que eu tiver
oportunidade eu vou defender os animais eu não só defendo a bandeira dos animais eu conhe

ço Primavera do Leste-MT, quase como a palma da minha mão eu sei o que é Primavera do
Leste-MT, eu sou chão de Primavera do Leste-MT, mas a causa animal ela tem preocupado
várias pessoas de Primavera do Leste-MT, então a gente veio para defender essa bandeira e
nós temos prioridade nela nós temos castração nós temos chipagem e nós temos abrigo o abri
go é um planejamento a longo prazo eu sempre vou cobrar nosso prefeito o abrigo mas eu sei
que ele não vai sair amanhã ele é projeto para um ano ou dois anos e a castração e microchi-p,
pagem ela é urgente o nosso Deputado Tiago Silva, Igor esteve aqui você sabe ele destinou nL--'
uma emenda de trezentos mil para castração que dá para fazer de seiscentos a setecentos de- \Í.
pendendo o animal se felino ou canino e cem mil para chipagem que vai dar em torno de é n
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cem cada então a gente vai chipar um bom número de animal mas tá longe muito longe do nú
mero que nós precisamos ter e nós vamos precisar da prefeitura para isso a chipagem o a pre
feitura já tá respondendo um taque não tá que desde o ano passado ela é obrigatória em Prima
vera do Leste-MT, ela não é uma vontade minha como vereadora ela já vem do Ministério Pú
blico a chipagem de todos os animais canino e felino de Primavera do Leste-MT, então nós

vamos bater em cima dessa tecla para quando nós tivermos o abrigo nós conseguimos identifi
car 0 proprietário do animal que está na rua a gente não pode jogar pra prefeitura uma respon
sabilidade dos tutores eles têm dono não existe animal que nasceu na rua são muito poucos to
dos eles tem um dono nós precisamos identificar esse proprietário se ele jogou pra rua se ele
não quer mais cuidar ele que pague uma multa para ajudar a prefeitura nos recursos que vai
ter com o canil Municipal, a castração ela é o nosso ele é veterinário ele sabe da importância
que é a castração um animal ali reproduz de cinco se até treze anos então uma cadela que nós
deixamos passar sem castrar eh em seis meses ela pode gerar mais treze são vinte e seis é
muito grande a reprodução gato a cada três meses então se nós é com essa emenda que ela é
um pouco demorada para ver se o Prefeito não ajudar a gente agora com um paliativo dar iní
cio no projeto de uma nova castração como a gente teve ano passado castrou quase mil e qui
nhentos animais a prefeitura tem que iniciar urgentemente essa castração agora a gente não

vai vencer ela reproduz muito rápido vem gente de fazenda que traz estão ficando desempre
gada ele fazendo solta animal na rua vai mudar de casa o dono não aceita animal o animal vai

pra rua e ali tá reproduzindo e a gente não vai conseguir manter todos esses animais é toda ho

ra todo dia a gente recolhe tem animal aqui tem animal ali tem ninhada lá no final da rua tem

ninhada lá na fazenda tem ninhada não sei aonde precisamos acabar com isso e somente a pre
feitura trazendo emendas que vem de fora correndo atrás de outros deputados se Deus quiser o
deputado Tiago Silva vai conseguir ajudar a gente mais ainda nesse projeto mas se não tiver a
conscientização que tem que ser chipado Esses animais para identificar o tutor nada disso vai
estar valendo a pena cada um tem sua responsabilidade o animal hoje ele é considerado um
membro da família animal é estão falando na parte equina ali ele não vai ajudar vidas o cava
lo, o cachorro, um gato eles fazem parte eles ajudam a gente eles beneficiam um agente então
nós temos que cuidar deles também certo agradeço a presença de todos. Agradeceu e despe-
diu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (1:48) A ve
readora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e
0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando durante essa semana nós tivemos uma

agenda cheia com muitas indicações e eu quero aqui no meu tempo de primeiro expediente eh
falar sobre cinco indicações que o nosso mandato realizou se houvesse uma frase para definir
todas as minhas indicações eu quero dizer aqui para vocês que é Primavera do Leste-MT,

cresceu Primavera do Leste-MT, hoje é um polo mas muitos serviços públicos de Primavera

do Leste-MT, não acompanharam essa evolução não acompanharam esse crescimento e essa

modernização e nós precisamos mudar isso não adianta reclamar de como as coisas estão nós

precisamos agir por isso que em primeiro lugar nós fizemos uma indicação do aumento de
transporte escolar das escolas municipais não tem como a gente suprir o gargalo da educação
sem antes a gente pensar em como essas crianças vão pra escola falta de transporte escolar re
sulta em evasão escolar nós não podemos admitir isso Primavera do Leste-MT, hoje no alfa

betiza tá ranqueado em um dos últimos lugares a gente precisa mudar isso em Primavera a co-

meçar pela qualidade de dessas crianças pra escola a gente precisa viabilizar que esses alunos
tenham um transporte adequado para terem prazer de estudar que os pais confiem que os alu- ^1/
nos vão à escola ter um estudo de qualidade a gente precisa de mais ônibus de transporte esco- 7/
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lar, disse como nosso Vereador Sargento T já falou estivemos em Aragarças em Barro do
Garças buscando e um projeto que já existe uma instrução normativa do para que haja trans
parência nas matrículas escolares transparência e critério socioeconômico Primavera precisa
de mais escolas sim precisa de mais creches sim mas a gente também precisa saber para onde
essas vagas estão sendo destinadas não é que a gente vai tirar a vaga das pessoas nós vamos
priorizar que as vagas de escolas públicas municipais creches tenham transparência e que elas
sejam destinadas para as pessoas corretas que realmente necessitam, disse um outro ponto é o
sistema de envio de projetos arquitetônicos da prefeitura isso hoje se você é engenheiro e ar
quiteto você vai me entender se você é cidadão eu quero contar para você que é um grande
grandíssimo problema na nossa prefeitura o arquiteto o engenheiro o profissional de engenha
ria de arquitetura ele tem que se submeter aí na prefeitura incontáveis vezes entregar o seu
projeto é feita uma análise é devolvido ele corrige ele leva de novo é corrigido outra coisa que
não foi corrigida da primeira vez ele corrige de novo ele leva e vira esse loop Infinito se a
gente tivesse um sistema moderno online de envio de projeto quanto a gente desafogaria nos
so Prefeito Sérgio esteve aqui na última sessão e ele falou uma frase marcante a gente tem que
deixar quem quer trabalhar e dar condições para essas pessoas trabalharem nós precisamos
modernizar esse sistema de envio de projeto da prefeitura outro outra indicação que foi feita
junto com o vereador Marco Aurélia já comentou aqui a implementação de educação financei
ra e empreendedorismo nas escolas é algo que vocês não imaginam o quão fácil é eu e o vere
ador nos surpreendemos a nossa reunião né Vereador o quão fácil é implementar isso nas nos
sas escolas falta o quê vontade falta alguém que vai pegar e vai fazer é isso que falta e em
muitos lugares o gargalo que existe é isso falta de vontade de ir lá e fazer e aqui nós temos
uma casa lotada com quinze vereadores que estão com vontade de fazer muita coisa boa por
Primavera então a gente vai lutar sim para que seja implementada da educação financeira nas
escolas e empreendedorismo também a escola é essencial essencial mas hoje as matérias que
os nossos alunos as nossas crianças aprendem na escola muitas vezes quando eles vão para
mercado de trabalho eles não sabem usar não sabe usar essa é a realidade a gente precisa co
meçar a modernizar também a nossa escola o nosso sistema de ensino colocar educação finan
ceira empreendedorismo desenvolver habilidades e nessas crianças para quando eles forem
pro mercado de trabalho eles terem todas essas ferramentas na mão e por último eu quero fa
lar da criação do aplicativo para integrar o serviço da Prefeitura você cidadão a gente precisa
pensar no seu dia a dia também quantas vezes você tem que parar a sua vida o seu trabalho
cuidar de filho da sua família dos seus das suas atividades você empresário que às vezes eu
acho isso um absurdo gente às vezes o empresário ele ele quer pagar o imposto mas ele tem
dificuldade de tirar a guia eu empresário eu quero pagar imposto mas eu não consigo tirar a
guia porque eu tenho dificuldade do sistema eu quero emitir a nota fiscal corretamente mas eu

tenho dificuldade no sistema eu quero falar pra prefeitura que aqui na minha rua tem um uma
iluminação estragada que tem um poste que tá com a luz queimada que tem um buraco como
que eu vou fazer isso eu tenho que saber do contato de fulano eu tenho que ter WhatsApp de
ciclano não nós precisamos e nós vamos modernizar a Primavera do Leste-MT, nosso Prefeito

Sérgio Manich está empenhado em realizar isso nosso secretário de governo de infraestrutura
toda a nossa prefeitura eu estarei em Brasília essa semana inclusive já buscando emendas para
este projeto nós vamos criar um aplicativo para conectar os cidadãos de primavera com o po
der público com os serviços ofertados em último lugar eu quero deixar aqui o meu agradeci
mento à gestão do Sérgio Manich a todos os secretários agradecer a todos os vereadores dessa

casa que tem se mostrado grandes parceiros nesse mandato pessoas que estão realmente em-
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penhadas em fazer a diferença pela nossa cidade quero agradecer a todos vocês que estão aqui
assistindo a sessão a vocês que estão assistindo de maneira remota também reiterar mais uma

vez que o nosso gabinete está de portas abertas o meu WhatsApp as minhas redes sociais
aquilo que vocês precisarem que a minha mão enquanto vereadora conseguir alcançar para
ajudar a sua vida cidadão eu estarei à disposição em continuar servindo cada um de vocês e

aos jovens vamos nos enterrar mais da política jovens criem mais interesse pela política esta
remos desenvolvendo aqui em um futuro muito breve um trabalho com os jovens e com o po
der legislativo com as nossos adolescentes e o Poder Legislativo porque nós jovens somos sim
0 futuro da política o futuro dessa nação muito obrigada a todos vocês que Deus nos abençoe
e abençoe a nossa cidade muito obrigada. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de

Abreu. (1:57) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto
ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso pedindo nesse momento aqui
um minuto de silêncio em condolências a dois jovens que infelizmente nós íamos a perder es
sa semana o Guilherme e a Vilma a Vilma que era uma jovem amiga de muitos anos de
mento né era uma jovem de jornada e o Guilherme um jovem que veio sofrer um acidente en
tão é duas perdas muito grandes para nossa cidade uma perda muito grande para nossa juven
tude então minuto de silêncio e homenagem a esses dois jovens e as familiares muito obrigado
e minhas condolências em nome dos quinze vereadores aqui aos amigos aos familiares desses
dois jovens então quero aqui pessoal eh em nome do nosso vereador Marco Aurélio saudar to

dos os vereadores a ao pessoal do CAPS em nome da professora Joelma que me deu aula a
Cida que é uma amiga de longa data dizer que o trabalho de vocês é maravilhoso e que sim
pode contar com esse vereador aqui para apoiar a causa de vocês e quero agradecer também
aqui em nome do público presente meus amigos Sérgio Silvana muito obrigado pela presença
de vocês vocês é um casal que eu não tenho nem palavras para expressar o quanto vocês fa
zem por essa cidade por essa comunidade também aqui agradecer a presença do padre IDL
muito obrigado padre pela presença o senhor que organizou uma festa maravilhosa na comu

nidade de Santa Luzia agradecer toda o pessoal ali que serve na comunidade e faz acontecer e

também um pouco mais cedo tinha o senhor Gentil aqui que é um dos representantes do ramo
imobiliário muito bom ter o senhor aqui agradecer toda a imprensa em nome do seu Jaime no

me do Chico 0 Eduardo também estava aqui é muito importante o trabalho da imprensa para
nós para levar informações até a população e também pra gente receber as demandas queria
aqui agradecer aos jovens de jornada o movimento religioso de mais de vinte e um anos de

Primavera que é muito atuante e ontem esteve presente na comunidade nossa Senhora Apare
cida servindo ali para estar ajudando a comunidade Santa Luzia então agradecer vocês jovens
os jovens como a vereadora Mariana falou é o futuro e é muito importante ter a presença de
vocês não só no meio político mas no meio religioso e uma comunidade um todo então muito

obrigado. Disse queria pessoal é dizer que nessa semana que passou nós fizemos algumas vi
sitas nós fomos ao Alberg Municipal fomos na cozinha e também tive uma reunião com a

equipe do conselho tutelar então assim tá tendo algumas demandas em relação ao conselho ti
ve uma reunião lá Presidente e até falei com os outros vereadores aqui a gente vai estar con
vocando uma reunião né integrando a equipe do Conselho da Polícia Militar segurança públi
ca e um todo né pra gente poder fazer um trabalho e entender qual o órgão responsável por
cada atividade para que assim o cidadão quando entrar em contato ele saiba quem vai resolver
0 problema então nós vamos estar convocando a reunião em nome de todos os vereadores o

Sargento Lucas Telles né já tinha um trabalho ali inicialmente feito com o pessoal do conse
lho vereador a gente vai dar andamento ali para poder atender essas demandas queria aqui

movi-
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também dizer a vereadora Gislaine a Karla que vocês pontuaram aqui em relação a documen
tação do novo Progresso e também da Vila União queria acrescentar aqui eh em relação ao as
sentamento de São Gabriel então dizer a vocês que moram nessas regiões pode ter certeza que
essas duas vereadores e o restante dos demais estaremos s empenhados em trabalhar para po
der levar a melhoria para vocês a gente sabe que não é fácil pela distância. A parte do verea
dor Eraldo. Disse certeza parabenizando as vereadoras pela preocupação com essas comuni
dades mas deixar claro que o a comissão de regularização fundiária ela já existe há muitos
anos e várias comunidades vários bairros Já foram regularizados a situação da Vila União de
pendia da liberação do proprietário para que a área fosse eh regularizada e da mesma forma
assentamento novo Progresso então os processos eles estão em fase final inclusive eu parabe
nizo a comissão de regularização que ela é composta por antes da prefeitura municipal e do
Judiciário então todas as ações todas as decisões são tomadas mediante eh a aprovação do co-
legiado então parabéns vereadoras eu acho que é uma preocupação muito importante mas eu
acredito que esse ano deva acontecer essas regularizações. Retomou a palavra ao vereador
Rafael. Disse obrigado vereador pela contribuição e vamos juntos né unir os conhecimentos
pra gente levar as melhorias para a população o vereador Lucas Telles o Marcondes citou uma

região ali na entrada do bairro Tuiuiú e que tá precária a situação ali né também estive lá até
encontrei com o vereador Marcondes nessa fiscalização e vamos sim eu acredito que o nosso
secretário Gilberto vai atender essa demanda né Marcondes que ali é uma região que tem um
fluxo muito grande não só do pessoal do Tuiuiú do Araras mas o pessoal do Buritis do Prima
vera três também trafegam naquela região e a gente precisa dar uma atenção lá, disse e verea
dora Mariana eh foi falado em relação a o setor de engenharia né na da onde que tem uma di
ficuldade para os profissionais ali eu como corretor de móveis e vivencio isso e se da dificul

dade que tem e não só ali mas também ali no setor da tributação tem algumas coisas que pre
cisam ser melhoradas ali para dar uma melhoria na condição de serviço desses profissionais
da construção civil que é um dos meios que mais cresce na nossa cidade e pessoal vou falar de
algumas indicações que eu protocolei hoje pela manhã vou falar da primeira aqui onde cita
uma situação que aconteceu infelizmente no ano passado onde uma criança veio a perder um
membro causado por um acidente no desembarque do ônibus então tô fazendo uma indicação
aqui para que todos os ônibus na rede urbana e Rural tenho o monitor onde o motorista fica

responsável pela condução do ônibus e esse monitor fica responsável de cuidar das crianças
ali porque sempre tem as crianças menores as maiores e eu vejo que é muito importante a gen
te ter esse profissional ali para garantir a segurança das crianças essa é uma indicação que eu
fiz a outra indicação que eu protocolei e a criação do projeto fome zero e férias sem fome que
que acontece eu venho de um bairro humilde e eu sei da dificuldade onde que em alguns mo
mentos tinha algumas instituições de caridade que ali serviam uma sopa no final de semana e
eu 0 quanto que ajudava então esse projeto do férias sem fome essa indicação que eu tô fazen
do é para que durante o período de férias as escolas continuem fazendo alimentação porque
assim a gente vive no nosso conforto a gente tem nossa alimentação mas a maioria das crian
ças a principal alimentação do dia é na escola e durante as férias fica muito difícil a vulnerabi

lidade da alimentação é muito grande então tô fazendo essa indicação aqui para que o Execu
tivo Municipal atenda e tenho certeza que os vereadores vão trabalhar juntos né vindo um pro
jeto direto da prefeitura pra gente tentar melhorar esse aí no período das férias. Disse e outra
indicação que eu fiz aqui pessoal eh desde já que agradecer a todos os servidores dessa casa e

todos os servidores da nossa cidade eh eu protocolei ali uma indicação para que os nossos ser
vidores tenham direita a uma folga anual no dia do seu aniversário eu tenho certeza que essa
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folga vai proporcionar com que esse servidor esteja com a família e dessa forma ele consiga
retornar à atividade mais animado porque a gente sabe que é os servidores públicos que faz a
máquina rodar nós como legisladores estamos aqui para fiscalizar fazer as indicações o Exe
cutivo Municipal para trabalhar em relação ao desenvolvimento da cidade mas é os servidores

que fazem acontecer. Disse e eu acredito que o Executivo Municipal vai acatar isso porque a
gente depende muito desse grupo de pessoas aí que sai das suas casas no dia a dia para poder
trabalhar para poder fazer as coisas acontecerem então conto com a ajuda de vocês para que
essa indicação chegue ao executivo e ela seja atendida, e mais uma indicação que eu fiz pes
soal é uma iluminação lá da avenida pupunha no bairro Buritis as outras avenidas já foi feito a
iluminação de LED e aquela avenida ali que se torna uma das principais da região ali buritis,
primavera três que tem mais de quinze mil pessoas com toda a certeza tá muito escura e é uma

avenida que com toda a certeza é propulsora no comércio local então fiz a indicação dessa ilu
minação e desde já queria agradecer o Douglas da secretaria de obras né porque todas as soli
citações que foi feita de iluminação foi atendida né que era troca de lâmpadas mas essa daqui
como é muito grande o serviço né então fazer uma edificação aqui para que o Executivo Mu
nicipal atenda e pessoal quero agradecer a todos agradecer a população por estar participando
a população que tá entrando em contato através das redes sociais igual falei na sessão passada
não tenho receio de entrar em contato com o vereador nós estamos aqui para atender vocês e
jamais será um incômodo então obrigado a todos desejo uma maravilhosa semana de muito

trabalho e de muito empenho de nós vereadores obrigado meus amigos e parceiros que a gente
estão trabalhando todos os dias aqui pensando no futuro no futuro da nossa cidade futuro das
pessoas e no futuro das nossas famílias também então então mais uma vez Deus abençoe cada
um de vocês Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério
Henrique de Araújo. (2:09) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vere
adores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando Sargento
Lucas Telles temos trabalhado bastante como o senhor falou dos quebra molas nós temos vá
rias indicações também nessa cidade a respeito dos quebra molas até porque já tivemos várias
vítimas fatais e foi um segundo plano que a gente tomou essa decisão de indicar esses quebra
molas quero aqui hoje falar um pouco também a respeito do trânsito de Primavera sabemos a

necessidade que temos que mudar algumas ações aí que tem várias pessoas cobrado e falado
para nós do trânsito de Primavera assim como nós foi eleito e tem andado aí visitado os bair

ros visitados várias pessoas e nós como representante da população estamos aqui para cobrar
também as nossas autoridades, disse quero falar aqui também uma indicação que coloquei ali
naquela região da onde eu moro uma região que ali a gente conhece muito bem aquelas de
mandas que há vários anos a gente já vem falando ali aquela população entendo e a necessida
de daquela população daquela região ali que pertence o Castelândia, o São José, o Santa Cla
ra, o Jardim Progresso, Coab, Cristo Rei em região ali a gente já tem falado e tem feito até al
gumas matérias ali naquela região que pertence ali a Avenida Florianópolis BR 070 uma regi
ão ali que já Vários acidentes inclusive acidentes fatais e a gente vê a necessidade ali realmen
te daquela região é nosso vereador na qual a gente colocou esse ofício ali cobrando uma rota

tória ali naquela região que a gente já pediu ali várias vezes de velocidade já pedimos quebra-
molas e não foi resolvido a gente sabe que ali é uma BR e a BR depende do Denit mas tam
bém depende também de nós se preocupar com as vidas que ali tem sido falecido ali naquela
região então eu vejo ali que é uma grande necessidade peço a colaboração aqui dos colegas
vereadores que vê entender essa nossa indicação ali daquela região também coloco aqui uma
indicação da praça ali no centro a gente visitando ali aquela região e os empresários daquela

/
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região ali é cobrando aquela praça ali que já tem ali o empresário ali Dom Rafael os outros

empresários ali entendeu que já estão 8oito anos ali e a prefeitura nunca deu nenhum uma as
sistência naquela localidade ali uma praça bastante conhecida que é a Praça João Osmar Cres-

pani é uma praça ali que é um ponto de chapa bastante conhecido e a gente que ali pedi uma

revitalização ali daquela praça uma região central ali próximo da ronda próximo do posto

Crespani então a gente também entendeu a necessidade ali de uma revitalização uma reforma

naquela região ali daquela praça atendendo também aqueles empresários daquela região tam

bém quero apresentar aqui mais uma indicação que vejo também uma grande necessidade pa

ra a Primavera do Leste-MT, para uma que vem trazer aí grandes benefícios para nossa cidade

entendo que Primavera do Leste-MT, vem crescendo cada dia no nosso trânsito e vejo que

Primavera do Leste-MT, a gente coloca aqui uma indicação também para o semáforo na regi
ão central de Primavera do Leste-MT, e como vários outros pontos aí que pode ser também

feito um estudo técnico e que a gente coloca aí que o poder público e as autoridades venha en
tender a nossa indicação aí de semáforo para nossa cidade para o crescimento e desenvolvi
mento do nosso trânsito também mais uma indicação aqui que fala também a respeito do trân
sito de Primavera do Leste-MT, nós colocamos aqui uma indicação para a entrada da cidade
de Primavera do Leste-MT, é uma indicação que a gente chegando em outras cidades a gente

vê isso e ela fica bonito para nossa cidade é colocar um é uma identificação na entrada da nos

sa cidade aquela identificação que fala sejas bem-vindos á Primavera do Leste-MT, vejo que é

uma indicação boa e que venha trazer aí uma visibilidade para a nossa cidade na entrada da
nossa cidade e na saída da nossa cidade que é Barra do Garças quero aqui também agradecer
em nome do meu filho Rafael agradecer aqui também ao público presente esta casa de vocês

seja bem-vindos agradecer também ali a professora Joelma Caps seja bem-vindo a essa casa e

dizer a vocês que meu gabinete está ali de portas abertas para atender todos vocês e é o verea

dor de Primavera do Leste que está visitando todos os bairros visitando todos os secretários

estamos aí para atender toda a população de Primavera do Leste-MT, é uma cidade que nós

aprendemos a amar queremos deixar aqui também a nossa parcela de contribuição assim co
mo outros vereadores já passou aqui por essa Tribuna e deixou o seu trabalho e nós também

não é diferente que queremos passar aqui também e deixar o nosso alegado quero agradecer

aqui a todos que vieram nessa Tribuna nessa semana que seja bem-vindos é igual os Vereador
falou que nós queremos mudar esse horário aqui pra noite para que vocês possam vir e que à
noite eu acredito que é um horário que o pessoal possa vir eh que de manhã todos estão traba
lhando mas que à noite vai ser um horário que possa todos vir e seja bem-vindo a essa casa

Agradeço a todos vocês e desejem uma ótima semana abençoada para todos. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves . (2:17) O vereador deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando sobre a nossa horta Municipal, estive lá agora essa

semana visitando a horta Municipal uma horta bonita uma horta que preeisa ser que precisa
ser aumentar mais o tamanho dela temos espaço para isso e fiquei sabendo que vai eh acabar
com a horta nós não podemos deixar essa horta acabar essa horta Gislaine ela atende a UPA a

cozinha comunitária a padaria o lado da criança o lado do idoso e outras é secretarias então a

horta tá lá com irrigação sabe toda planejada e ano passado veio para essa casa aqui para po
der doar aquela área pro sindicato rural nós fomos contra eu peço que todos aqui que estão
aqui vereadores vão lá visitar a horta como que é a horta bonita uma horta que tá lá já cercada

prontinha é só nós fazer o quê é só nós melhorar um pouquinho mais para atender as escolas
as creche não acabar com a horta eu sei que o sindicato rural precisa de espaço sabemos tam-
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bém que sindicato rural tá no lugar errado a cidade cresceu ela precisa ir para um lugar agora
distante todos os sindicatos da cidade são fora da cidade se realmente eles querem aquela área

lá que 0 município dê uma área para ele fora e nós pegamos e fazemos alguma coisa lá um pro
social para as crianças né porque a gente pegar aquela área tão tão boa lá que tá lá com projeto
social e doar pro sindicato aí é brincadeira. A parte do vereador Eraldo. Disse vereador eu

compartilho com você essa preocupação porque ali é uma área que não é só a horta nós temos

ali um barracão que serve assistência como xarifado e como sede do programa segunda chan
ce então é importante que se mantenha o projeto funcionando eu entendo as necessidades do

sindicato da ampliação da área realmente está dentro uma área que podería ser toda do sindi
cato mas tem que haver uma compensação e isso aí tem que ser muito bem planejado e muito

bem estudado não é simplesmente doar a área e aonde que vai os projetos sociais e a horta ela
é de fundamental importância como o Sérgio falou como o vereador falou para manter a cozi
nha as unidades da prefeitura padaria enfim então eu acho que é uma é um assunto que ser vai
vir para essa casa vai causar polêmica mas nós vamos ter que ter a maturidade para poder fa
zer a coisa certa. Retomou a palavra ao vereador Sérgio. Cedeu a palavra ao vereador Joé-
lio. A parte do vereador Joélio. Disse importante isso que o Eraldo falou eh quero frisar que
é importante na questão se for ter uma ideia de achar um outro local para ter a horta e a segun

da chance tem que ser um ambiente mais próximo da cidade porque lá onde tá o a albergue é
muito distante e aí a logística Eraldo também atrapalha também né esses pessoal são pessoas
humildes que precisa um tratamento especial então quanto mais próximo se for conseguir uma
área da cidade isso aí também corrobora muito. Retomou a palavra ao vereador Sérgio.
Disse e esse espaço lá pessoal lá também abrange também lá viveiro Municipal tá lá com um
monte de mudas frutíferas de árvores lá entendeu eh da região então até mesmo você e usuá
rio que queira lá e buscar né lá as suas mudas de frutífera até mesmo á para poder eh reflores-
tar a porta da sua casa às vezes até mesmo no sítio você pode ir lá no meio ambiente fazer um
requerimento e tá buscando as mudas lá tem bastante muda lá né tá chovendo agora é boa

também para poder plantar. Disse sobre a saúde pessoal é tive muita programação essa sema
na ô sargento Lucas Telles você como líder do prefeito sobre a cirurgia de bariátrica ano pas
sado foram feito cinquenta pacientes foram foram para poder fazer a cirurgia, já fizeram todos
os exames estão passando agora por psicólogo e as cirurgias pararam o procedimento muitas
pessoas estão preocupada entendeu porque vai vencer nesses pré-operatório eles vale por no
venta dias e eles sabem o que fazer já vieram me procurar eles montaram uma comissão de

vinte pessoas de paciente para poder ver e ter uma resposta do secretário porque assim eles
vão eles vão no PSE fala que para poder aguardar aí eles vão na central fala que tá tudo para

do então precisamos ter uma resposta aí da secretaria de saúde sobre a cirurgia de bariatrica
porque essas pessoas que estão fazendo cirurgia espera mais de cinco anos são pessoas que

problema de coluna é problema de joelho né pessoas estão já camada né ali com vi com esse
cara espera cirurgia e é muito sofrido e sobre também os exames de sangue eu falei aqui se
mana passada volto a falar de novo estão parado estão faltando médico nos postinhos não es

tão com um monte de exame de sangue que é um exame mais simples nós temos um laborató

rio hoje na cidade gente que foi ampliado né Eraldo na sua época que possa atender exame de
sangue é simples gente é muito simples Então precisamos fazer o quê nós precisamos ter que
cobrar o secretária de saúde para dar uma resposta até mesmo podia convocar aqui na nessa

casa todo secretário para poder nós conhecer quem são secretários quem são coordenadores

porque assim a gente não sabe o quem a gente cobra a gente não conhece ninguém mudou tu
do então eu acho que a mesa tinha que convocar uma reunião com todos os secretários aqui
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coordenadores para m poder também cobrar eles ter o telefone de cada um para poder mandar

as demandas deles. Disse sobre o lixo pessoal volto a falar de novo do lixo se nós não contra

tar uma empresa não vai dar conta de fazer a limpeza da cidade Padre Onesto Costa tá virado

em lixo são Cristóvão tá virado em lixo toda a cidade tá virado em lixo não adianta nós sozi

nho vamos dar conta gente de limpar a cidade o efetivo é pouco as máquinas são poucas te

mos que arrumar uma empresa para poder ajudar nessa limpeza não vai dar conta acabou a

chuva agora vai vir os focos de dengue e você abriu o sol gente foco de dengue a época que o

mosquito bota os ovos e vão vamos procriar vai aumentar o fogo dentro vai virar um colapso
a saúde na cidade se nós não fizer essa limpeza urgente sobre aqui também o plano de mobili
dade eu vi muitos aqui cobrando semáforo cobrando quebra-molas gente nós temos eh passa

mos eh aqui nessa casa um ano para poder aprovar o plano de mobilidade urbana fizemos au

diência pública né Karla demoramos aí oito meses tá prontinho o projeto para eh mobilidade
tem orçamento na conta foi deixado para poder é só o prefeito agora começar a executar colo
car radar colocar semáforo colocar câmara de segurança e multar o pessoal tá prontinho o pro
jeto demorou oito meses consecutivos. A parte do vereador Joélio. Disse da parte mais uma
vez aqui com Sérgio também fazer menção à legislatura passada desde a legislatura acho que
a nona legislatura que os vereadores que saíram aqui de Primavera do Leste-MT, que foram

nas cidades lá em Maringá Milei, Luís Costa e Carlinho instrutor que foram os percussores da
busca de melhoria na questão da mobilidade pública então isso aí também são fruto de traba

lho de outras legislaturas. Retomou a palavra ao vereador Sérgio. Disse aí muita pessoa re
clamar mas não pode até quebra mola que atrapalha o SAMU buscar um paciente um ação

acidentado e tal então agora é hora de nós fazer aqui nós executar o plano de mobilidade de
morou tanto tempo agora já foi tá com orçamento na conta é só nós começar agora a cobrar o

Executivo Municipal para poder fazer logo mais rápido possível o plano de mobilidade colo

car a semáforo onde tem que colocar colocar radar radar de velocidade para poder nós ter um
trânsito mais seguro um abraço e tenha um bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala
vra 0 Vereador Uberdan Júnior Moesch. (2:26) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu
discurso falando quero aqui parabenizar novamente o Primavera futebol clube que ontem em

patou com 0 operário lá em Cuiabá-MT, com esse empate manteve aí Primavera do Leste-

MT, entre os quatro times melhores colocados no estado de Mato Grosso que vem nos repre

sentando muito bem com elenco muito bom muito competitivo parabenizar a APJ Associação
primaverense de Judô teve representando neste final de semana o Meting Nacional de judô

onde seis atletas foram competir um fato histórico para a Primavera e para Mato Grosso seis
atletas profissionais aí juntamente com o professor Raí Isaul parabenizo eles pela representa
ção de Primavera do Leste-MT, no ápis aí do judô e da do estado e do país né representando

muito bem Primavera do Leste-MT, tive também aqui no meu gabinete a presença do presi
dente da associação primaverense de esportes seu professor Roberto freijó juntamente com a
professora Larissa passando umas demandas para mim e buscar para eles para fazer todo esse

aporte que eles estão com as crianças com esses projeto que é tão beneficente pra Primavera
do Leste-MT, ele que também é técnico da seleção primaverense de vôlei e Mato-grossense

um técnico da nossa cidade que representa aí o Brasil todo em nome de Primavera do Leste-

MT, também tive com o Jéferson ele que tá fundando agora os jogos eletrônicos estamos aí eu
acho que o Rafael sabe também dessa demanda vamos poder ajudar ele auxiliar da melhor(\

maneira possível né Rafael. A parte do vereador Rafael. Disse sim muito importante essa

fala e o Jéferson até procurou né o vereador Uberdan procurou também porque é um projeto^
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que vai atender muitos jovens que hoje não é assistido né vereador examinante é pessoal mais

ligado à tecnologia o pessoal que muito à vezes não tem um local na cidade onde eles podem

sair para poder aproveitar esse meio que chama a atenção deles né então esse projeto vai aju

dar muito e tenho certeza que dentro das casas tem muitos ti tem muitos programadores que

não tem um local para que ele consiga fazer isso aflorar mais então vai ser um projeto que vai

atender muitas pessoas obrigado. Retomou a palavra ao vereador Uberdan. Disse exata

mente vai ser muito beneficente para Primavera do Leste-MT, e eles quer ele quer abrangeram

para as escolas também essa tecnologia é chamar os alunos as crianças jovens adultos para

participar além de ter uma premiação em dinheiro também que vai ser envolvida nesse nesse

nesses jogos que ele vai representar aqui Primavera do Leste-MT, falar também a respeito das

minhas indicações aqui de Primavera a questão do autódromo municipal a construção a ques

tão da pista de motocross lá no nosso espaço de Velocross que será muito importante para os

nossos jovens adultos pessoal que ama o esporte Primavera do Leste-MT, representa Primave
ra do Leste-MT, no estado e no Brasil isso é muito importante que eles estão levando o nome

da nossa cidade a representação nossa por isso que conto com todos os vereadores aqui da ca

sa para que com eles somarmos cada dia mais e vereador pedir também para o senhor que nós
como eu representante do esporte fazemos uma reunião com cada associação pra gente tá en

tendendo as demandas deles que tanto precisam para estarem aí despontando no Mato Grosso

porque a dificuldade é muito grande o custo é muito alto e nós como poder público podemos
estar auxiliando eles também. A parte do vereador Marco Aurélio. Disse com licença vere

ador eu acho importantíssimo essa fala sua das entidades nossos o esporte é que acho que se

eu não me engano tem mais convênios dentro da do município né então a gente vai falar de

todos os esportes a gente até derrepente numa fala se perde então acho que o válido isso a

gente podia pensar isso já imediato para essa semana na próxima o mais rápido possível logi
camente com a presença dos quinze vereadores obrigado exatamente solicitando também a re

forma da pista de patins né que eles representam aí Primavera do Leste-MT, a equipe não é

uma equipe muito grande mas representa nós em Primavera do Leste-MT, e Mato Grosso e

estão pegando boas colocações no estado sempre a demanda maior deles é o quê é o transpor

te coisas simples alimentação coisas fáceis de da gente estar aí auxiliando eles juntamente

com 0 Executivo Municipal também em uma das demandas minhas aqui que foi citado foi a

pintura do da arquibancada do estádio serradão e tenho mais propostas ainda que vão ser pro

tocoladas hoje a questão ali entre o Machadão e o Buritis a questão de ciclovias para os traba
lhadores e também ali do do bairro Buritis ao Tuiuiú, Gutierres ali também a questão da ciclo-

via que é muito importante ali e não tem acostamento para os moradores até a questão esporti
va também para os atletas ali estarem correndo pedalando em cima da ciclovia será de muita

segurança apesar que já houve tragédias naquelas avenidas ali e o de mais parabenizar a todos
pelo excelente trabalho dos vereadores muitas demandas que vieram nessa casa parabéns a to
dos mesmo e agradeço a todos pela presença e que Deus nos conforte aí temos uma boa sema

na um excelente dia muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente

reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Pre

sidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Resolução n®. 001 de 2025 de autoria da verea

dora Gislaine e coautoras Karla, Maria, Mariana. Assunto: Dispõe sobre a criação da Procu
radoria da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT e dá outras

providências. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação e da Comis
são da Defesa da Mulher, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Or
dinária n“ 1.648 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei
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Municipal n° 627, de 25 de agosto de 2000, e dá outras providências. O Presidente encami
nhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei Ordinária n“. 1.649 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. As
sunto: Trata da Revisão Anual da Remuneração dos servidores do Município de Primavera do
Leste, referente ao exercício de 2025 e dá outras providências. O Presidente encaminhou para
as Comissões de Justiça e Redação, e da Comissão Economia, Finança e Orçamento, para que
de 0 seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.650 de 2025 de autoria

do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 2.265 de 23 de maio de
2024, que dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social de Primavera do Leste/MT. e

dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para
que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.652 de 2025 de au

toria da vereadora Gislaine. Assunto: Dispõe sobre a proibição de contratações de shows, ar
tistas e eventos que envolvam, no decorrer da apresentação, expressões ou apologias ao crime
organizado, uso de drogas ou quaisquer atos ilícitos e dá outras providências. O Presidente en
caminhou para as Comissão de Justiça e Redação, e da Comissão de Educação, Cultura, Saú
de e Assistência Social, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordi
nária n”. 1.639 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Dispõe sobre a declaração
de Utilidade Pública "Ministério Tesouros Eternos Casa de Oração". O Presidente colocou em

primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presiden
te colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da pala
vra novamente o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por
unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto Emenda à Lei Orgânica n". 032
de 2024 de autoria do vereador Gilberto e coautores Giovana, José Paulo, Ivanir, Karla, Wel-

lis, Luís Carlos, Manoel, Elton, Renato, Sérgio, Tayllan, lltemar, Valdecir, Vanessa. Assunto:

Acrescenta o §11 e incisos 1,11 e III no art. 75-A da Lei Orgânica do Município de Primavera
do Leste - MT. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A pala
vra do vereador Sérgio. Discutiu a propositura da Matéria. Disse só para poder esclarecer al
guns vereadores sobre esse projeto é um projeto que foi feito por todos os vereadores ano pas
sado e autor foi o Gilberto Telles é soas emenda positiva né que nós temos direito né de indi

car esse valor né eu acho que esse valor agora deve deve aumentar por conta até mesmo do
aumento do repasse é uma cinquenta por cento para a saúde cinquenta porcento você pode in
dicar para alguma entidade até mesmo outro também órgão público para comprar algum mate
rial algum veículo né até mesmo da Maria também castração alguma coisa tá então lembrando
que tem um prazo até o mês de março são os primeiros três meses poder fazer já essa indica
ção escrita né e levar ao Executivo Municipal então o prazo tá bem curtinho aí é poder ser
aprovado ano passado nós por conta do prazo não fizemos essa aprovação então acho que tá aí
um prazo de vinte dias para poder fazer já essa indicação para onde você quer destinar esse
valor e da emenda positiva. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou
em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereado
res presentes. Projeto de Resolução n°. 007 de 2023 de autoria do vereador Valdecir e coau

tores Karla, Wellis, Renato, lltemar, Vanessa. Assunto: Dispõe sobre a autorização para doa
ção de motonetas pertencentes à Câmara Municipal de Primavera do Leste, conforme espe
cífica. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador
Sérgio. Discutiu a propositura da Matéria. Disse fiz também uma indicação ano passado des
sas duas motos né que tá mais de cinco anos aí parada só pegando poeira e ocupando espaço e
fiz também a indicação para que doasse na época para assistência social para poder fazer de-
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alguns ofícios né ali pros motorista e ia ajudar muito sabe na naquela naquela secretaria ali

então eu fiz na época o presidente Valdecir nos concedeu aí a honra de fazer essa doação. A

palavra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura da Matéria. Disse gostaria de parabeni
zar a iniciativa dos vereadores que sugeriram a doação a devolução porque não tá doando na
da 0 que tem de patrimônio da câmara ela faz parte do patrimônio do município e quando ela
não tá mais sobre uso ou precisa ser eh repassado ele tem que ser devolvido ao Executivo Mu
nicipal aproveitando eu gostaria de sugerir a mesa diretora que crie uma comissão de avalia
ção patrimonial e seja feito toda a avaliação do patrimônio que está em desuso aqui na casa e
que seja devolvido para o Executivo nós temos mesas cadeiras escrivanias equipamentos tem

muita coisa guardada em vários setores da câmara que precisam ser repassados antes que se
perca totalmente então tem que criar essa comissão tem que fazer avaliação e depois tem que
dar baixa no sistema da câmara porque senão o senhor vai ter problema lá na frente na presta
ção de contas e o próprio Tribunal de Contas e aí destina pra saúde pra assistência para qual
quer setor da Prefeitura Municipal que possa reutilizar esses móveis e equipamentos da Câma

ra Municipal. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo

de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.
Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expe
diente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos
senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Ve
reador Eraldo Gonçalves Fortes. (2:43). Iniciou o seu discurso falando parabenizar a verea
dora Mariana pelas indicações muito importantes no quesito modernização da administração
pública municipal parabéns tuas e iniciativas pela tua jovialidade pela tua disponibilidade de
tá buscando inovação para administração pública lembrando aproveitando e lembrando que
nós a administração atual pegou a locomotiva andando então tem que fazer acontecer precisa
fazer com que a máquina continue andando a administração não começou no dia seis não ela
começou dia trinta com a posse do Prefeito e toda a equipe e temos muitas providências que
precisam ser tomadas e dada sequência no trabalho então estamos aí para ajudar vamos ajudar
Prefeito administração mas é preciso dar celeridade administração pública como diz aquele
velho ditado quem casou com a viúva assume os filhos né vamos tocar pra frente a gestão.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (2:44).

Iniciou 0 seu discurso falando eu quero falar sobre os dois projetos de lei né que eu apresentei
a casa o primeiro projeto de lei que é com a finalidade de proibir a contratação de artistas e

shows que promovam qualquer expressões ou apologias ao crime organizado o uso de drogas
ou quaisquer ato ilícitos, principalmente porque esse projeto de lei ele desrespeita a proteção
de nossas crianças e dos nossos adolescentes numa linguagem bem popular deixem as nossas
crianças serem crianças deixem os nossos adolescentes serem adolescentes é entender portan
to que 0 poder público ele vem a institucionalizar essas expressões de apologia ao crime ou ao
uso de drogas por meio de contratações artísticas em eventos que nós temos presente as nos
sas crianças e os nossos adolescentes é fazer com que o nosso poder público não promova a
adultidade infantil ou seja que venha acelerar a nossas crianças e os nossos adolescentes, dei
xam que eles tenham o amadurecimento psicológico deles de forma natural e sucessiva então

esse é o nosso projeto de lei e eu creio e tenho certeza que esse projeto será sim aceito pelo
nosso Executivo Municipal. Disse e o outro projeto que é a procuradoria a procuradoria da
mulher nossa Câmara esse é um projeto né que que não só meu mas também da vereadora

Karla, da vereadora dona Maria e da vereadora Mariana é nós implantarmos na nossa Câmara

a procuradoria da mulher que visa fazer com que as mulheres participem Mais ativamenje-
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também na vida política para que nós venhamos a ter maior representação feminina na casa
legislativa no executivo e que nós venhamos também a promover através da procuradoria da
mulher projetos pesquisas que venham a fazer com que a nossa as mulheres tem os nossos di

reitos preservados e respeitados na nossa sociedade muito obrigada a todos. Agradeceu e des
pediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (2:47). Iniciou o seu discurso falan

do agradecer a presença da nossa diretora do projeto mãe cidinha minha amiga Cleonice seja
bem-vinda a essa casa e parabéns pelo trabalho que é realizado no projeto ma cidinha reforçar
mais uma vez com todos os nossos colegas para que vão até um projeto ma cidinha conhecer
esse projeto que é de muita importância para a população de Primavera e também já na sema
na passada estive no gabinete do deputado Ondanir Bortolini tive a felicidade de encontrar o

prefeito de Poxoréo-MT, Luciano sol eu já havia feito uma cobrança a nosso Prefeito Sérgio
Manich e aí encontrei o prefeito Luciano sol e também refiz e essa cobrança que é o transpor
te coletivo das crianças o transporte eh na parte da educação das crianças que moram na regi
ão do Vale Verde e nova Poxoréo Prefeito Sérgio se colocou à disposição para ajudar através
do convênio e aí encontrando o prefeito de Poxoréo-MT, sol no gabinete do deputado Ondanir
Bortolini, Deputado Ondanir Bortolini já deixou à disposição uma emenda para dois ônibus
para ajudar né no transporte dos alunos que moram na região do Vale Verde e nova Poxoréo e

0 Prefeito Sérgio Manich também já assinou positivo que também estará conosco através de
convênio então a população do vale verde nova Poxoréo que estava cobrando a gente através
de mensagens tô dando aqui uma resposta porque o trabalho vai ser realizado um abraço.
Agradeceu e despediu. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (2:49). Iniciou o
seu discurso falando para trazer aqui a questão da minha indicação de número sessenta e qua
tro que 0 tempo não foi suficiente primeiro expediente que era revitalização da praça Ângelo
de Domênico e quero agradecer também a Secretaria de obras que foi pronto atender o Gilber
to ao comunicar a respeito de uma limpeza naquela praça lá fez uns uns trabalhos paliativos
ali de forma informal e lembrando que a gente como vereador sabemos que a secretaria de
obras ela tem o seu itinerário tem as suas as suas os seus romaneio e o vereador não vai lá pa
ra estragar todo o planejamento semanal que todo secretário tem mas na medida do possível a
gente vai lá conversa com o secretário ele tem sido sempre cuidadoso e atencioso com nossas
demandas e nesse caso concreto aqui eu quero parabenizar meu líder ali da região do Jardim
Milano Zé Hugo liderança ali me solicitou essa demanda uma limpeza ali Uberdan tava meio
sujo aquele aquela pracinha ali e o pessoal da limpeza do setor foi pronto e nos atendeu ali a
demanda então fico contente agradeço essa esse trabalho da secretaria de obras quero fazer
menção especial aqui hoje também nessa manhã o João é porque é uma pessoa um entusiasta
da política de Primavera do Leste-MT, nos acompanhou um combatente geralmente o comba
tente ele sofre mesmo aí eh as lutas né ficam aí as machucadas mas eu quero deixar registrado
a importância dele nesse pleito passado e o que ele deixou aqui em Primavera do Leste-MT, o
seu sua força sua contribuição né um homem de Deus que tá aí nos ajudando sempre aí de to
das as formas então João sempre bem-vindo aqui na casa queria também deixar aqui o recado
também uma importância que eu vem falando eh do crescimento exorbitante crescimento

avassalador que Primavera tem o Eraldo vem tratando aí dessa questão e nós temos que eu no
meu ponto de vista teria que ter uma não sei se existe isso aí sei que tenha o Codeprim né tem
outras outros grupos conselhos mas eu acho que tem que ter um conselho e voltado a esse \Â ;
crescimento essa preocupação no crescimento de do leste por quê porque o conselho ele vai W
trabalhar de certa moda de certo modo numa visão de longo prazo para Primavera do Leste //
Primavera do Leste-MT, precisa ter uma equipe de profissionais qualificada pessoas que
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a expertise em determinado assunto Engenheiro eh contador eh comerciante para discutir pla

nejamento de Primavera porque Primavera tá crescendo de forma muito grande uma velocida

de muito grande tem arrumo que tá vindo para cá o vereador Marcondes tratou do tema então

vocês podem imaginar o volume que vai ter dentro de Primavera nos últimos cinco anos que

vai chegar então nós precisamos de ter uma visão porque se nós pensarmos aí de fazer cons

truir Primavera do Leste-MT, de curto a médio prazo de pequenas reformas puxadinhos né

adequações isso aí de lá na frente acaba surgindo uma primavera que não tem um significado
moderno então nós temos que pensar grande a construção das vias as as avenidas de Primave

ra ser mais largas que tem um fluxo maior para ter acesso uma Freeway no sentido cento Pri
mavera então precisamos de ter um um volume uma adaptação de uma cidade de grande porte

já tem que começar dessa forma el tem que pensar grande Primavera é bonita senão fica aque
las construções fica aquelas adaptações de cidade que não teve um planejamento de longo

prazo então eu tô sugerindo aqui para os demais colegas pensar no futuro próximo não sei se
existe isso aí mas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline
da Silva Souza. (2:54). Iniciou o seu discurso falando na nossa gestão passada nós tínhamos
aí uma situação dos concursados em período probatório que não poderiam pegar atestado de
acompanhante porque estava no período probatório como nós não poderiamos fazer esse pro
jeto de lei nós levamos ao executivo e eles fizeram uma alteração dentro do estatuto do servi

dor deixando o servidor em período probatório direito de pegar atestado de acompanhante do
servidor concursado por o servidor seletivo ou comissionado continua sem esse direito ou seja

a mãe com filho doente que vai levar ele na UPA ou na unidade de saúde o filho precisa ficar
de atestado como a gente teve caso de crianças com dengue agora se essa mãe ou esse pai for
seletivo ou comissionado ele não tem direito ao atestado de acompanhante é descontado do
salário dele e nós temos aí o eca onde vem aí trazendo as crianças ou a acompanhante e na

prática nós não estamos fazendo isso então nós precisamos rever isso daí Sargento Lucas Tel-
les líder do executivo temos que ir lá sentar junto também com o secretário de administração

porque não tem como uma mãe por ela ser seletivo acompanhar o seu filho e o atestado dela

ser descontado como fica essa criança como fica esse adolescente o ano passado nós conse
guimos fazer essa alteração aos servidores dentro do estatuto dos concursados porém os seleti

vos e comissionados não foram inclusos então nós temos que ver uma rever essa situação para
que eles possam ter o direito de atestado de acompanhante para acompanhar os filhos a mãe o

esposo ou a esposa em consulta e acompanhar o tratamento do mesmo porque muitas vezes a

gente sabe que a criança fica três quatro ou até mais dias aí internado em casa precisando dos

cuidados então eu peço aí essa gentileza que a gente possa fazer essa reunião aí rever essa si
tuação porque realmente é uma situação muito difícil muito obrigada a todos que Deus aben
çoe nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lueas Telles dos

Passos. (2:57). Iniciou o seu discurso falando volto aqui no segundo expediente rapidão tá
para fazer um comentário em rela ao que houve nessa semana na sexta-feira tive uma denún

cia de um motorista que tava dirigindo o ônibus com as crianças e embriagado quando eu tra
balhava ali na escola militar eu tive diversas denúncias como essa no entanto eu não podia
sair do meu do meu posto né que era ali de de monitor das questões militares da escola militar
e então fazia a denúncia então fiz a denúncia antigo antigo gestor coordenação do transporte
por duas vezes nunca foi feito nada e dessa vez fizeram a denúncia para mim e hoje meu pa
pel é outro hoje meu papel é fiscalizar então todo e qualquer tipo de denúncia que for feito pa
ra para este vereador ela vai ser fiscalizada com certeza podem contar com isso o Rafael
Abreu falou aqui vereador sobre a iluminação lá na Babaçu eu fui atrás dessa informação
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bém e infelizmente alguns espíritos de porco foram lá e roubaram né furtaram a afiação da
quele lugar e de mais outros lugares ali no na região do Buritis, também irmão Rogério tocou
mais uma vez aqui na questão dos quebras eu tava até conversando com nosso amigo aqui as
sessor do Marcondes em relação aos quebra molas né e é bem iso se um quebra molas for ca
paz de salvar uma vida já tá válido não deu vamos meter vamos colocar outra coisa vamos se

guir 0 plano de mobilidade urbana como diz o nosso vereador Sérgio crocodilo vamos no en
tanto vai ser aplicado ranco o quebra mola acabou não tem problema mas a gente precisa pre
servar a vida e trazer mais segurança no trânsito principalmente nos bairros do nosso municí

pio vou falar aqui pode ser que seja um pouco alguns vereadores ou até a população pode não
gostar mas eu vou dar o meu posicionamento eu estou nessa casa desde o dia primeiro entran
do sete horas da manhã às vezes eu fico sem almoço e quando é oito horas tô chegando em ca
sa a questão da sessão à noite eu peço ao nosso vereador Marco Aurélio que avalie isso no
sentido de que que a gente possa fazer uma avaliação com as sessões extraordinárias para ver
se realmente o público vai se fazer presente Porque para mim não faz sentido eu doar o meu

dia que eu tô aqui como sacerdócio tá eu estou servindo todos vocês estão nessa casa então eu

preciso do meu período de descanso beleza quer fazer a no vamos mas se a população corres
ponder beleza meu irmão questão da saúde né a questão bariátrica fui atrás também falei com

alguns representantes lá já está sendo organizado não só uma reunião com os vereadores e o

secretário eh em relação à saúde mas também com todos o aquelas pacientes que estão aguar
dando essa bariátrica para trazer ter para poder ter informações em relação a como vai proce
der daqui para frente nessa gestão no mais parabenizar aqui o nosso segundo vice-presidente
Marcondes que pela primeira vez nessa casa teve alguém para olhar para os nossos caminho
neiros isso é uma realidade como é que um caminhoneiro precisa ter acesso à saúde ele chega
aqui num dia no outro dia ele tem que ir embora como é que ele vai chegar num na no PSF so
licitar um exame e aí quando sai o agendamento ele tá na rua e acaba o homem por si só já
não é muito preocupado com a sua própria saúde eu falo por mim mesmo tô precisando fazer
uma endoscopia já tem três meses eu não fui ainda imagina a o homem que ainda vai ter a di
ficuldade de buscar isso parabéns Marcondes mariná bom pro segundo expediente é isso obri
gado a todos uma boa semana que Deus acompanhe e os abençoe. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (3:01). Iniciou o seu

discurso falando apenas um aviso aqui está chegando a nossa nosso principal evento de turis
mo de negócios do nosso município está chegando na Farm Show dia dezoito a vinte e um de

Março essa feira que tem tem sido destaque a nível nacional queria dar parabéns pro Sindicato
Rural para Farm Show o José Nardes nosso presidente da Farm Show e o Marcos Bravim pre
sidente do sindicato rural que estamos até pensando na possibilidade de deixar um gabinete
itinerante lá na na Farm Show para que a gente possa atender a população de forma mais mais
presencial durante essa feira que é referência hoje para todos nós saudar o parabéns e convidar
toda a população que esteja presente lá nosso município Muito obrigado. Usou a palavra o
Vereador Marcondes Martignago. (3:02). Iniciou o seu discurso falando fazer um agradeci
mento de novo pro Gilberto e pro Douglas da secretaria de obras tivemos algumas demandas
eh no sábado à tarde de alguns buracos que estavam ali perto do teatro atrás do Mauro wais de
um de umas caçambas que estão num terreno na avenida ali do lado da creche Maria de Naza

ré se não me engano no Castelândia na rua da secretaria de obras e muita sujeira acabo de re
ceber informação que esses buracos lá no Castelândia já foram tapados e essas caçambas já
foram retiradas de lá e já estão limpando esses terrenos que ficam ali do lado da Polícia Mili
tar no Castelândia também e já começaram a operação tapa buraco ali atrás da na Avenida^Tá^
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mil que também tivemos algumas demandas na semana passada então é só isso aí muito obri

gado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (3:03). Inici

ou 0 seu discurso falando só queria fazer um questionamento como eu não tenho muita expe

riência e eu vi que vários colegas falaram sobre as cirurgias eletivas o deputado Tiago Silva
destinou em novembro para essas cirurgias elas foram destinadas a outros fim ou elas estão à

disposição para essas cirurgias quem puder ir atrás para mim que tem mais experiência e pu

der responder pra gente mais pra frente obrigada a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra a Vereador Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (3:04). Iniciou o seu discurso

falando e parabenizar vereadora Gislane que em conjunto com o restante da bancada feminina

protocolamos agora né esse projeto de lei que estabelece a procuradoria da mulher algumas
pessoas me questionaram já temos a sala da mulher por que criar a procuradoria porque nós
queremos estar na ponta do problema não adianta nós termos uma sala da mulher se não exis

te uma efetividade de políticas públicas voltadas para as mulheres que sofrem violência do
méstica nós queremos estar na ponta onde isso e entrar como eh agente de transformação na

vida dessa mulher através da procuradoria da mulher por exemplo nós podemos pensar em um
futuro de trazer a casa da mulher brasileira pra primavera nós podemos pensar em políticas
públicas que vão atender essas mulheres nós podemos ir de encontro com os índices tão altos

de feminicídio dentro do nosso município e do nosso Estado né e além disso parabenizar pelo
banco vermelho nós precisamos fazer com que essas mulheres que sofrem violência domésti
ca entendam que elas não estão sozinhas e através do banco vermelho nós estamos dando esse

primeiro passo então deixo aqui o meu parabéns para toda a bancada feminina em especial a

vereadora Gislane que está indo de encontro com esse gargalo tão grande no nosso município
que é 0 problema da violência doméstica. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea
dor Rafael Pereira de Abreu. (3:06). Iniciou o seu discurso falando agradecer algumas pre
senças aqui 0 pastor João a nossa líder do projeto mãe cidinha Parabéns mais uma vez pelo
trabalho desempenhado começou tão pequeninho hoje é tão grande quebra precisa de ajuda né

igual 0 Hebert sempre ressalta aqui dos vereadores e conhecer o projeto de perto e entender o
quanto aquilo ali muda e transforma a vida das famílias daquela região ali região onde eu
cresci e sei da importância e também agradecer aqui a presença do nosso vereador Iltemar Do

na Loila Rossato que tava aí e também a todos os nossos amigos do União Brasil nosso parti

do que trabalhou bastante e oportunizou né a chance da gente estar aqui quatro vereadores en
tão agradecer o trabalho e a dedicação de cada um de vocês e Hebert agradecer pelo empenho
que você teve nessa viagem atrás do deputado Ondanir Bortolini onde que graças a esse em
penho as crianças do Vale Verde vai estar a possibilitado de ter o ônibus para vir estudar a

gente sabe da dificuldade dessa região que é município de Poxoréo-MT, mas eu fico feliz de

ter vereadores que estão empenhados em ajudar aquela região que a gente sabe é Poxoréo-
MT, mas todo mundo trabalha aqui todo mundo faz as suas atividades em Primavera então pa

rabéns você parabéns também ao Vereador Marcondes e o Lucas Telles que também já teve
algumas ações lá na região do Vale Verde e dizer para vocês que podem contar sempre comi
go estarei sempre á disposição igual sempre falo utilizem essa energia Juventude a garra que
eu tenho pra gente trazer benefício para a nossa cidade muito obrigado ótima semana a Todos.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (3:07).

Iniciou 0 seu discurso falando quero aqui só agradecer o meu reforço aqui o meu compromis
so com 0 desenvolvimento de Primavera do Leste seguindo os trabalho para que as nossas in
dicações sai do papel e se torne uma realidade quo com o apoio desta casa e ao executivo qué'
possamos juntos construir uma cidade mais segura e organizada para toda a nossa Prii [vera
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do Leste-MT, Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Jú

nior Moesch. (3:08). Iniciou o seu discurso falando e parabenizar a presença da Cleonice do
projeto cidinha estamos à disposição vamos lá fazer a visita falei pessoalmente com você lá na
igreja ainda já parabenizar minha esposa que está aqui tirou um tempo para estar nos acompa
nhando aqui na sessão o pastor Ivão muito bom dia e aqui falar também do projeto craques do
amanhã que as inscrições já estão abertas para os pais para todas as modalidades e dizer que
esse final de semana teve um campeonato brasileiro aonde um aluno ex-aluno do projeto cra
ques do amanhã que está no Rio Grande do Sul treinando só que saiu do projeto crack do
Amanhã do da apj o Silas Alencar SG sabe muito bem quem é e dizer parabenizar também o

pai dele a família toda dele aí que continue acreditando que futuramente nós teremos um cam
peão mundial aí pela frente parabenizar o professor dele os professores né o Raí o Isaul e a to
da a equipe da APJ que estão aí trabalhando incansavelmente com as famílias com os que é
muito importante pra Primavera do Leste-MT, Ficam todos com Deus tenhamos um excelente

semana e muito obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da
palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continu
asse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordiná

ria. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que se
cretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente:
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